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A válság.

Kihallgatáson fogadta ma Bécsben a ki­
rály báró Búnffy miniszterelnököt és a vele 
felutazott minisztereket, de a több óráig 
tartó audiencziának nincs pozitív ered­
ménye. Jól informált forrásból vett értesülé­
sünk szerint a válság mai állapotában a 
kiegyezés áll előtérben és e körül forog a 
megoldás is minden irányban.

A király három magyar miniszterét 
együttesen fogadta és közel két órán át 
hallgatta a kormányelnök előterjesztéseit.

Báró Bdnffy ugyanis azzal az elhatáro­
zással utazott fel Bécsbe, hogy a koronát 
tájékoztatja egyrészt a magyar parlamenti 
válság legújabb stádiumáról, legföképen 
pedig tisztába hozza a kiegyezés bonyo­
dalmait, a melyekből valamiképen kijutni 
első sorban kívánsága a királynak, de 
elsőrendű érdeke a monarchia két államá­
nak is.

Úgy tudjuk, hogy a miniszterelnök eze­
ket az előterjesztéseket a közjogi ellenzék­
nek arra a felfogására alapítja, a mely fe­
lől Szilágyi Dezső utján szerzett tudomást. 
E szerint a függetlenségi és 48-as párt 
bármely más kormánynyal szemben arra 
az álláspontra helyezkednék, hogy megha­
jolva egyrészt a báró Bánffy által létreho­
zott törvénytelen állapot, másrészt a me­
chanikai kényszerűség előtt, eltekintene az 
1898: I. törvényczikktöl és nem gördítene aka­
dályokat a hathónapos provizórium elé. Ha ez 
alatt az idő alatt Ausztriával a már elő­
terjesztett javaslatok alapján alkotmány- 
szerüen köttetik meg a kiegyezés lehetőleg 
csak 1903-ig, uyy a maga részéröl ez ellen 
sem visz harczba kivételes fegyvereket. De ha 
a vámszövetségnek a megújítása a provi­
zórium ideje alatt nem sikerül az 18G7. 
XII. törvényczikk rendelkezései szerint, úgy 
előáll eme törvény 68. §-ának értelmében 
az a status quo, melylyel 1897 végén ál 
lőttünk szemben, vagyis gróf Apponyi Al- 
bertnek akkor egyhangúlag elfogadott köz­
jogi értelmezése szerint az önálló vámterület 
tényleges állapota, következik.

Báró Bánffy Dezső ezt a felfogást a 
maga részéröl nem volt hajlandó elfogadni, de 
késznek nyilatkozott erről a felségnek jelentést 
tenni.

Ez indította a tegnapi bécsi útra és ez 
késztette arra is, hogy magával vigye 
Lukács Lászlót, a kiegyezési szakminisz­
tert és báró Fejérváry Gézát, a kormány­
nak azt a tagját, a kinek szava és vélemé­
nye fölfelé is nagy sulylyal bir, de a kabi­
net többi tagjaira is irányadó, úgy hogy 
gróf Széchenyi Manó állandóan Bécsben 
tartózkodván, szükség esetén miniszter- 
tanácsot is tarthassanak, ha a dolgok igy 
kívánják, esetleg a király elnöklése mellett.

A mai nap folyamán nem került erre a 
sor, a mi szintén bizonysága annak, hogy 
a királyi kihallgatás nem vezetett határozott 
eredményre. Holnap bekövetkezhetik a dön­
tés, a melyet ma Budapesten olyan hírek 
előztek meg, hogy báró Bánffy lemondott 
és Lukács László lépett a helyébe.

Általános megelégedettséget keltene ez a 
hir, ha valónak bizonyulna és mégis tar­
tózkodással kell fogadnunk, mert beavatott 
értesülések szerint báró Bánffy Dezső min­
denre el van szánva — még az alkotmány 
felfüggesztésére is — csak arra nem, hogy 
lemondjon.

Igaz ugyan, hogy a döntés a király ke­
zében van, de hát a királyt is csak báró 
Bánffy és meghitt emberei informálják.

Kiábrándulás kölcsönösen.
Irta: Erdős Renée.

Úgy van uram. Bármily különösnek tessék is 
Cn előtt, a miket most mondtam, én nem az va­
gyok, a kinek ön- gondol. Nem és százszor nem. 
Akkor, mikor megismert, joggal feltételezhette 
rólam, hogy kaczér voltam önnel szemben. Igaza 
van. Kaczér voltam. Annak kellett lennem, kü­
lönben ön most nem volna itt és nem emlékez­
tetne engem olyasvalamire, a mit én mind­
örökre el szeretnék felejteni. De hát: legyen. 
Nagyon hibás voltam, sőt nagyot vétettem ön 
ellen. Kötelességem ön előtt mindent bevallani, s 
ha önt e találkára valami nemesebb fellángolás 
bírta, akkor ön megbocsát nekem.

Önt akkor a vaksors hozta elém. Talán önnek 
is van abban része. Mindenki azt beszélte, hogy 
ön közönyös a nők iránt. A legeslegszebb sem 
tud önre hatást gyakorolni, még a saját felesége 
sem, a kit nem rég vett el, s a ki nagyon szép 
asszony. Azt is beszélték, hogy önbe többé- 
kevésbbé minden nő szerelmes s ön iránt min­
den férfi féltékeny. Mindez egy kétségbeesett pil­
lanat hatása alatt arra bút, hogy önt szemeljem 
ki magamnak — bocsásson meg e kifejezésért — 
boszum eszközéül. Ne vegye zokon őszintesége­
met. Nem számítás, nem is női hatalmam erö- 
kisérlete, nem is kaczérság vezetett. Elmondok 
mindent, hogy megértse, miért viselkedtem akkor 
úgy önnel szemben.

Emlékszik még? Hogyne emlékeznék meg, hi­
szen maga mondta, hogy mindig arra az estére 
gondolt, mialatt én távol voltam. Nincs okom 
kételkedni szavában. Lehet, hogy igazat mond és 
én valóban maradandó benyomást gyakoroltam 
az ön hevülékeny lelkére. De ez esetben en­
gedje meg, hogy felvilágosítsam önt tévedéséről.

Bánffy és társai Bécsben.
Mai híradásunkhoz képest báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, báró Fejérváry Géza és Lukács 
László miniszterek ma reggel Bécsbe érkeztek.

Elutazásuk teljes titokban történt, olyannyira 
— és ez mindenesetre jellemző — hogy mig 
Lukács és Fejérváry miniszterek a keleti pálya­
udvarról indultak el, addig a miniszterelnök külön 
szalonkocsiját csak Kelenföldön csatolták a vo­
nathoz.

Politikai körök tisztában voltak azzal, hogy 
ennek az útnak rendkívül nagy jelentősége van 
és képzelhető kíváncsisággal lesték a Becsből 
jövő jelentéseket.

A Búd. Tud. déli kiadása a következő Bécsből 
keltezett rövid táviratot közölte:

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter és Lukács 
László pénzügyminiszter ma reggel ideérkeztek 
és ma délelőtt az ő felsége személye körüli mi­
nisztériumban hosszabb tanácskozást tartottak, 
a melyen gróf Széchenyi Manó ő felsége sze­
mélye körüli miniszter is részt vett. A délelőtt 
folyamán ö felsége hosszabb kihallgatáson fogadta 
a három minisztert. A miniszterek még a hol­
napi napot is Bécsben töltik.
A másik félhivatalos lap, a M. T. 1. még rű- 

videbben csak ezt jelentette:
Gróf Széchenyi Manó, a király személye kö­

rüli miniszter ma délelőtt báró Bánffy Dezső, 
báró Fejérváry és Lukács miniszterekkel egy­
idejűleg kihallgatáson volt a királynál, a mely 
két óra hosszat tartott.
Az izgatottság a délután folyamán éppen a 

lakonikus táviratok következtében csak fokozódott 
és igy történt, hogy általános hitelre talált az a 
hir, a mely az esti órákban kaszinói körökből 
kelt lábra, hogy tudniillik báró Bánffy Dezső be­
adta lemondását és Lukács László az uj minisz­
terelnök.

Az ellenzéki pártklubbokban ez a híresztelés 
mindvégig hitelre talált, de a szabadelvű párton, 
a hol késő estig tájékozatlanságban voltak az 
emberek, kereken megtagadták ennek még a való­
színűségét is.

A Lloyd-klubban nagy volt az élénkség, bár a 
párt tagjainak javarésze az egynapos szünetet is 
arra használta tói, hogy házi tűzhelyét ke­
resse fel.

A miniszterek közül megjelentek Peresei Dezső, 
Erdély Sándor és báró Dániel Ernő, de a kér- 
dezősködésekre ők sem tudtak válaszolni, va­
lamint a többi főemberek sem, a kik alatt 
mostanság a szabadelvű párton a Tiszákat szokás 
érteni.

Nyolcz óra után végre érkezett egy távirat 
Peresei belügyminiszterhez, mely azonban csak 
annyit mondott, hogy nincs semmi újság és beje­
lentette azt is, hogy a magyar miniszterek holnap 
Ottó és Bainer fóhcrczegeknél tisztelegnek az uj- 
esztendei üdvözlések czéljából.

A Lukács László miniszterelnökségére vonat­
kozó hírek ide is eljutottak, de senki sem tulaj­
donított ezeknek fontosságát.

— Lehetetlen, ki van zárva, ennyit mondot­
tak mindazok, a kik a beavatottak között szoktak 
emlit telni.

A párt egyik előkelő tagja igy szólott munka­
társunkhoz:

— El nem képzelhető fordulatnak kell odafötm 
bekövetkezni, hogy ez a hir valóvá váljon.

Egy másik szabadelvű politikus igy nyilatkozott 
a miniszterelnök bécsi útjáról:

— Való az, hogy tegnap délután báró Bánffy 
miniszterelnök, Lukács és báró Fejérváry minisz­
terek jelenlétében tanácskozást folytatott gróf 
Csáky Albinnal, Szilágyi Dezsővel és gróf nn- 
drássy Gyulával. Kétségtelen, hogy ezektől a fér­
fiaktól megtudta az ellenzéki kívánalmak foglalat­
ját, de hogy ezeknek a konzekvencziáját magára 
nézve a párt megkérdezése nélkül hirtelen elhatá­
rozással levonnéi, az még csak el sem képzelhető.

Az a nő, a kit ön akkor látott, nem az, a ki 
most ön előtt áll. Tudja-e uram, hogy az a lány, 
abban a halvány rózsaszín ruhában, virágcsokor­
ral a keblén, a ki folyton nevetett, folyton tán- 
czolt, a ki oly fetűnöen kaczérkodott a férfiakkal 
és pajzán jókedvével mindenkit elragadott, tudja-e 
hogy az a leány egy szegény beteg teremtés volt, 
a kinek a színlelt vidámsága valóságos halálgyüt- 
relem s kaczérkodása csak rózsaszínű fátyol volt, 
mely alá sötét kétségbeesését rejtette?

Ne vessen rám kérem ilyen ijedt tekintetet! 
Nem testi bajt értek. Óh nem. A lelkem volt 
beteg, az volt halálosan megsebezve, az sirt, jaj­
gatott, mialatt a czigány busán, szomorúan húzta 
azt a nótát: .Sírtam eleget utánad . . .* Óh ha 
akkor látta volna, mi megy végbe a lelkemben! 
Ha csak sejtette volna is, milyen érzelmek közt 
repültem egyik tánezosom karjából a másikéba! 
Óh nem igyekezett volna úgy a kedvemben járni! 
Nem kisért volna szüntelen égő pillantásaival, 
nem súgott volna a fülembe ezer apró vallomást, 
melyek tréfás hangon voltak ugyan mondva, de 
szenvedélyes, sóvár tekintet kisérte őket. Oh nem 
bánt volna velem úgy, olyan sértően, hanem azt 
mondta volna: Menjen innen! Menjen haza és 
sirja ki magát.

Ne kívánja, hogy részletesen elmondjam akkori 
érzelmeimet. Hiszen őn is hallott tán valamit 
arról — arról a dologról, a mi — hiszen tudja — 
őt gondolom: egykori jegyesemet.

Tudja, hogy akkoriban mennyit járt ő a há­
zunkhoz.; Mindig együtt voltunk. A korzón, a jé­
gen, a bálokon és a hangversenytermekben, min­
denütt velünk volt. Senki se hitte volna el, hogy 
én szeretem azt az embert. Még a szüleim sem 
hitték. De azért azt akarták, hogy a felesége le­
gyek, mert hiszen jó szerencse, előkelő család, 
befolyásos rokonság, nemesi név, szép jövő áll

ügy ezeket, mint első helyen előadott értesü­
léseinket megerősítik bécsi tudósítónk kővetkező 
távirati jelentései:

Ma reggel báró Bánffy miniszterelnök báró 
Fejérváry honvédelmi miniszterrel és Lukács 
pénzügyminiszterrel Bécsbe érkezett. Fél 11 
órakor báró Bánffy kihallgatáson volt a király­
nál, mely fél óráig tartott. A kihallgatás után 
a miniszterek, a kikhez még gróf Széchenyi 
Manó, ő felsége személye közüli miniszter is 
csatlakozott, a király elnöklete alatt Konferen- 
cziára gyűltek össze, mely másfél óra hosszáig 
tartott. Jól értesült körök azt állítják, hogy az 
uudienczián még nem történt döntés s a király 
határozatát feniartotta mayának. A magyar mi­
niszterek ennélfogva még néhány napig Bécs­
ben maradnak s a király holnap valószínűleg 
újra fogadja őket. A felett, hogy a mi­
niszterek utazásának mi a közvetlen czélja, a 
vélemények nagyon szétágazók.
Egy másik tudósítónk ezl jelenti:
A magyar kormányelnúkliöz közel álló forrás­

ból jelenthetem, hogy báró Bánffy el van tökéhe 
a magyar parlament hosszabb elnapolására. Az 
elnapolással egyidejűleg a király a magyar nem­
zethez manifesztumot fog intézni, a melynek szö­
vegét a miniszterelnök ma a királynak bemu­
tatta.

A Neues Wiener Tagblatt-nak jelentik Buda­
pestről :

Még a szabadelvű táborban sincsenek a felöl tájé­
kozva, hogy minő javaslatokat terjesztenek a 
magyar miniszterek a király elé. Ellenzéki kö­
rökben azt hiszik ugyan, hogy báró Bánffy már 
mint lemondott miniszterelnök tér vissza Buda­
pestre, de báró Bánffy környezete kétségbe vonja, hogy 
a miniszterelnöknek beadja lemondását.jAbban a nézetben 
vannak, hogy semmi se történt, a mi a miniszterelnököt 
és a szabadelvű pártot eddigi magatartásának módosítására 
késztethetné. Hogy az obstrukezió újév után más formát 
öltött, hogy most névszerinti szavazásokkal operálnak, 
melyeket a végtelenségig akarnak kiterjeszteni, az, úgy 
mondják báró Bánffyhoz közel álló körökben, nem fogja 
öt arra bírhatni, hogy sutba dobja fegyverét. Inkább 
azt hiszik, hogy a miniszterek azért mentek Bécsbe, 
hogy a koronának pozitív javaslatokat tegyenek 
azokról a lépésekről, melyeket az obstrukezió 
ama bevallott szándékával szemben, hogy a 
magyar parlament minden érdemleges tevé­
kenységét megakadályozzák, alkalmazásba 
venni szükséges lehet.

A legvégső eszköz lermészetesen a parlament felosz­
latása volna, a mi azt jelentené, hogy a kormány a 
kisebbséggel szemben a választókhoz appelál. De ezen 
rendszabály ellen erős aggályok merültek fel. Mindenek­
előtt azt hangsúlyozzák, hogy alkotmányos elv szerint 
parlamentet csak akkor szokás feloszlatni, ha a kor­
mány nagyobb és szilárdabb többséget akar keresni. Ám 
a kormány oly nagy többséggel rendelkezik, hogy ennél 
nagyobb nem is volna kívánatos és ez a többség meg­
bízhatóságát eléggé bebizonyitotta azzal, hogy a disszi- 
densek minden csábitgatása ellenére hiven kitart a kor­
mány mellett.

Egyebekben azt hiszik, hogy a megoldás leg­
később hétfőn bekövetkezik.

Itt említjük meg végül a Pol. Ért. következő 
jelentését:

Jól értesült parlamenti körökben az a hir ter­
jedt el ma este, mint pozitívum, hogy Bánffy 
Bécsben lemondott és utóda a miniszterelnökség­
ben Lukáes László pénzügyminiszter, a ki a ki­
bontakozásra irányuló tárgyalásokat kineveztetése 
után azonnal meg fogja indítani.

Nincs kompromisszum.
A Pol. Ért. jelenti, illetékes értesítés alapján: 

Különböző közlemények jelenlek meg a lapok­
ban, hogy a kormány és az ellenzéki pariok 
részérölj kompromisszum - tárgyalások folytak, 
sót néhány lap meg is nevez egyeseket 
az ellenzék vezérférfiai közül. Fel vagyunk 
hatalmúévá illeiéUs tényezők részéről annuli kije­
lentésére, hogy mindeeideiy ilynemű furmülis tár­
gyalások egyáltalán nem voltuk, az ellenzéki pár­
tok részéről senki ily ezélra felhatalmazást és 
megbízást nem kapott, teltételeket tehát nem is 
szabhatott, ha történtek eszmecserék, azok telje­
sen magánjellegnek és semminemű politikai jelen­
tőséggel nem bírnak. A.z ellenzék vezérférjiai el

előtte! Mit tudom én, mi mindent hoztak még 
fel érvül, mintha bizony szükséges lett volna, 
mintha a nélkül is nem szeretlem volna eléggé 
azt az embert, azt a hiú, gyönge, fehérkezü bá­
bot, a kinek oda adtam egész telkemet tele sze­
relemmel, tele rajongással! Óh ha én akkor tud­
tam volna, milyen üres és romlott szivet takar az 
a szelíd külső! Ha én akkor tudtam volna 1 
Szinte nevetséges, hogy ezt önnek elmondom, de 
hallgassa végig! Hiszen önnek talán mulatságos 
is lehet! Érdekelni fogja: figyeljen csak!

Ugyanakkor ő is velünk jött a bálba. Mikor 
beléptünk a terembe, minden szem minket né­
zett. Tudták, hogy jegyesek vagyunk. És én olyan 
büszke voltam, úgyszólván gyermekesen büszke. 
Elgondoltam, hogy ezek a lányok, a kik ruhámat 
a legkisebb fodráig inüértő. szemmel birálgatják, 
mind irigyelnek ő miatta. És milyen volt az az 
ember! Egy perezre el nem távozott volna olda­
lam mellől. Ügy látszott, hogy nagyon büszke és 
boldog, a miért mellettem lehet. És az voltam én 
is. Büszke és boldog.

Ekkor egy uj alak lépett a bálterembe. Nagyon 
szép fiatal asszony. Csillogó szemekkel, mosolygó 
ajakkal. Soha életemben nem láttam olyan szép 
vállakat, a minők az övéi voltak. Mélyen kivá­
gott ruhája tán kissé merész szabású volt, de 
finom és Ízléses. Hiszen ön is látta őt bizonyára, 
a mint egy idősebb ur karján — bizonyára a 
férje volt — belépett. Lassú, öntudatos léptek­
kel sétált végig a termen, miáltal egyszerre ma­
gára irányította a figyelmet. Mindenki elragadó- 
nak találta.

Épen kérdezősködni akartam kilétéről, mikor 
nagy csodálkozásomra észrevettem, hogy jegye­
sem nincs többé mellettem. Eleinte bámultam, 
hogy igy szó nélkül eltávozott, de aztán semmi 
fontosságot sem tulfydonitottam neki.

vannak készülve arra az eshetőségre is, jhogy egy­
oldalúan megállapított békeföltételek kerülnek illeté- 
kes döntés a/ás akkor a kormánypárti taktika az ellen­
zékre fogja áthárítani akarni az ódiumát annak, 
hogy az igy mcgallapilott békcfőltétclek el nem 
fogadásával a békés kibontakozást lehetetlenné 
teszi. Az ellenzék még eddig egyáltalán nem 
nyilatkozott s igy a döntésnek nem lehet objek­
tuma. Hogy egyes kiváló más partbeü, vagy pár- 
tonkivüli politikusok minő feltételeket szabtak és 
szabnak a békés kibontakozás elérhetésére, azt 
az ellenzéki pártok vezetői, tehát ép azok, a kiken 
a kérdés megfordul, nem tudják, nem kutatják, 
azokért tehát nem is felelősek.

Ezt a kétségtelenül érdekes ellenzéki nyilatko­
zatot megerősíti a Búd. Tud. következő félhiva­
talos kommünikéje:

Bécsből táviratozzék: Szemben azon híresztelé­
sekkel, mintha a kormány és a pártok között 
kompromisszum iránt folynának tárgyalások, kon­
statálhatjuk, hogy az itt időző magyar miniszterek 
körében ilyen tárgyalásokról mit sem tudnak.

A holnapi ülés.
Csütörtökről tudvalevőleg a holnapi ülésre még 

tie élintézetlen névszerinti szavazás maradt fenn. 
Erlesülésünk szerint az ellenzék a holnapi ülést 
luzsirozza annyiban, hogy az uj jegyzőkönyvhőz 
nem ad be ismétellen módosításokat, hanem meg­
elégszik a már elrendelt névszerinti szavazások 
részbeni elintézésével. Lehet, hogy az ülés végén 
interpelláczió lesz az egyetemi ifjak ügyében.

Apponyi czáfoiata.
A félhivatalos magyar távirati iroda azt a hirt ter­

jesztette, hogy Apponyi egy esetleges fúzió ötletéből a 
románok képviselőivel tárgyalt s a nemzetiségi kérdés 
méltányos megoldását kilátásba helyezte. Eltekintve a 
kérdés érdemi részétől, a logilletékesebb forrásból vett 
értesítés szerint, gróf jípponyi mostanság e kérdésről 
senkivel nem beszélt, román politikussal hetek óta 
nem is találkozott s igy az egész közlemény 
tendencziózus koholmány.

Eső után köpönyeg.
{Búd. lúd.) A Bánfty és Tisza czimü röpirat, a 

melyet postán 120 példányban megküldöttek a szabad­
elvű pártkürnek, a párt összes tagjainál méltó megütkö­
zést keltett és általános elítéléssel találkozott. (?)

Az ex lex ellen.
A fővárosi kisiparosok ma este hat órakor népies 

gyűlést tartottak a sziv-uteza 32. szám alatti vendéglő­
ben. A gyűlés tárgyát az a meghívás képezte, mit az 
egyesült ellenzék az e hó lö-re tervezett nagy tiltakozó 
népgyülés előkészítése érdekében a napokban bocsátott 
ki s a kisiparosoknak is megküldött. Nádasi Lajos 
jelentette be a meghívást és azt ajánlotta a gyűlésnek, 
hogy mondja ki határozalilag, hogy az egyesült 
ellenzék meghívását készséggel elfogadja, a tiltakozó 
népgyülésen minél nagyobb számban részt vesz ; végül 
a népgyülés előkészítését eszközlő bizottságba válasszon 
kiküldötteket. Fölszólaltak még Radó Mátyás, Berger 
Sándor, Tünczer Vilmos (szocziáldemokrata) stb. A 
gyűlés végül határozalilag kimondta, hogy : 1. a nép­
gyülésen részt vesz; e czélból az előkészítő bizottságba 
küldötteit azonnal megválasztotta ; 2. a kisiparosok 
az ex lex idején adót nem fizetnek ; 3. a kép- 
viselőházhoz kérvényt intéznek az alkotmány 
felfüggesztése ellen, mely kérvényt a napokban fog­
ják átadni Bartha Miklós országgyűlési képviselőnek 
benyújtás végett.

Mind sűrűbben vesz az országos függetlenségi és 48-as 
párt értesítést az ország minden vidéken tartott nép- 
gyűlésekről, melyek a legnagyobb felháborodás hangján 
tiltakoznak az alkotmány teljes megsemmisítésére tö­
rekvő Bánffy-kormány ellen, a legnagyobb lelkese­
déssel üdvözlik Kossuth Eerenczet s a függetlenségi 
pártot. Különösen meleghangú üdvözlő feliratok 
érkeztek : Bába-Szt.-Mihályról, Zsidról és Abony- 
böl, hol Juhász Imre elnöklete mellett rend­
kívül népes értekezletet tartott az egyesült ellenzék 
deczember 29-én. Mint értesülünk, rendkívül sok he­
lyen szándékoznak népgyülések tartására felhasználni a 

jövő vasárnapot, hogy ne legyen az országban egy köz­
ség se, melynek igazi független érzelmű polgársága el 
ne Ítélte légyen Bánflyt és a magát szabadelvűnek ne. 
vező pártot s hogy ne legyen egy község sem, mely 
lelkesedéssel ne buzdítaná Kossuth Ferenczet s pártját a 
további kitartó küzdelemre.

Az öltöző szoba felé mentem, hogy a hajamat 
kissé rendbe hozzam. Esküszöm önnek, hogy ez 
volt egyedüli czélom. Beléptem. Egy homályos 
kis fülkében két alak állt, halk beszélgetésbe me­
rülve. Engem észre sem vettek. Az egyik az a nö 
volt, ki a teremben oly nagy feltűnést keltett. 
A másiknak csak a hangját hallottam.

— De mondom neked kedvesem, hogy badar­
ság az egész, üres mende-monda. Mikép hiheted, 
hogy te melletted azt a kis sápkóros leánykát 
szerethetném. Melletted 1 Hát szerethetek én mást, 
mint léged ? Hogy elakarom venni 1 Természetes. 
Különben vége a reputácziómnak. Az adósságaim 
miatt teszem, hidd el édes 1 A szülei nagyon lel­
kesülnek értem 1 Hiszen tudod már, hogy szokott 
ez lenni 1 Imponál nekik a családfám, meg a ne­
mesi előnevem. Nohát ez legyen az övék! De a 
szivem, az a tied marad azután is. Érted? A 
tied örökre, esküszöm.

És a meztelen vállára tapasztotta ajkait. . .

Nem tudom, hogy jutottam ki abból a szobá­
ból, nem tudom, mit mondtam neki, mikor vele 
újra találkoztam; mit mondtam az anyámnak, 
mikor hirtelen sápadtságom okát kérdezte. Nem 
tudok semmit, semmit, csakhogy eszeveszett, őrült 
módon kezdtem tánczolni. Mulattam, de úgy, 
hogy a többi mamák kárörvendő gúnyos mosoly­
gással néztek az édesanyámra, a ki megütődve e 
szokatlan viselkedésen, aggodalmasan kérdezte: 
nincs-e valami bajom ? Ekkor aztán észretértem 
és azt mondtam: „Menjünk haza, rosszul érzem 
magamat!1

Csakhogy kissé késön jutott eszembe, akkor, 
mikor őn már annyira bizalmas volt hozzám, 
hogy azt mondta: Édes kicsi Vilmuskám, mikor 
találkozunk újra ? — A mire én meggondolatla-

Bolgár Ferencz a kismartoni kerület országgyűlés: 
képviselője, kit a kerület meghívott beszámolójának meg­
tartására, ma terjedelmes nyílt levelet intézett választói­
hoz, melyben, miután ismerteti a néhány hónap óta be­
következett politikai helyzetet, kifejti, hogy a Bánffy- 
kormány nemcsak káros, de veszélyes is a nemzetre, 
mert jogaitól egymásután fosztja meg s hova-tovább az 
abszolutisztikus uralmat akarja létesíteni. Majd ismerteti 
az ellenzék négy hónap óta tartó harczát a kormány 
ellen s kijelenti, hogy a küzdelmet mindaddig folytatni 
fogják, r ig a jelenleg felburjánzolt korrupeziót gyöke­
restől ki nem irtják.

Az ex lex és az egyetemi ifjúság.
A tegnap történtek következtében az egyetemi 

hallgatók ma népes értekezletet tartottak az egye­
temi körben.

A mai értekezletet legifjabb Ábrányi Kornél 
nyitotta meg, a ki bejelentette, hogy Ludtcigh 
Rezső, az eddigi elnök lemondott az elnöki tiszt­
ségről, mert az egyetemi hatóság rendeletét ko­
moly megfontolás után meggyőződésével ellen- 
kez önek tartotta és az elnökségre őt kérte fel. O 
azonban a ma délelőtt tartott bizottsági ülésen 
szintén lemondott s a bizottság jegyzőkönyvébe a 
következő levelet vétette bele:

<Tisztelt bizottsági A nagyságos rektor az 
egyetemi tanács megbízásából ma délelőtt magához 
hivatott és abbeli kívánságának adott kifejezést, hogy 
szerezzek érvényt tegnap kiadott rendeletének, mely 
szerint az egyetemi körben semmiféle politikai érteke­
zés vagy gyűlés ne tartassák. Én, mig egyrészt köte­
leztem magam, hogy a nagyságos ur rendeletét a 
t. bizottság tudomására hozom, addig kijelentettem, 
hogy nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
rendeletének engedelmeskedjem. Ennekfolytán 
tarthatatlannak vélem az állásomat, a miről 
ezennel le is mondok. A kör ügyeinek vezetését a 
kör főtitkárára, Koos urra bízom.»
Legifj. Ábrányi Kornél kéri az egybegyűlteket, 

hogy a mai ülés vezetésére más valakit válasz- 
szanak.

Az egybegyűltek erre Szemenyey Kornélt kérték 
fel az elnökségre. Szemenyey kiejelentette, hogy a 
kör elnökségét nem vállalja el, mert ő épugy 
gondolkozik, mint az előbbiek, csupán csak arra 
vállalkozhatik, hogy a mai ülést vezesse. És azt 
hiszi nem is fog akadni egyetemi hallgató, a ki 
ilyen körülmények között a kör elnökséget elvállalná. 
Egyébként tiltakozik az ellen a felfogás ellen, 
mintha a kör politizálna. A kör egyultalaban nem 
vesz részt a politikában, az egyetemi polgárok 
csupán mint valasztó-poigárok tiltakoznak a mai 
ex-lex-áilapot ellen egyénenkint, mivel az alkot­
mány, az ország alkotmánya forog koczkán és 
annak megmentésére minden honpolgárnak kö­
telessége közreműködni.

Wofner Pál hozzászólása után a kör a követ­
kező határozatot hozta: .

1. Az egyetemi polgárok a lemondott elnökökkel 
teljes szolidaritást vállalnak.

2. Elnököt egyáltalában nem választanak, mert 
az elnökséget elfogadni egyetlenegy egyetemi pol­
gár sem fogja.

3. Ezt a határozatot az egyetemi hatáság tudo­
mására hozzák.

4. Az előkészítő-bizottság a gyűlés szervezésére 
tovább fog működni.

Az értekezlet ezzel véget ért.
A dolognak az előzménye az, hogy Aíihálkovits 

rektor ma délelőtt magához hivatta legifj. Ábrányi 
Kornélt és megkérdezte tőle, hogy miként akarja 
a kör ügyeit tovább vezetni ?

Ábrányi kijelentette, hogy ő egészen szolidáris 
Ludvigh Rezsővel, a lemondott elnökkel és az ex 
lex ellen irányuló mozgalmat támogatni íogja.

— Tudja-e, — kérdezte a rektor, — mily kö­
vetkezményei lesznek annak, hogy az egyetemi 
hatóság rendeletét a kör ajtajáról levétette? 
Relegálni fogjuk Ont minden magyar egyetemről! 

Ábrányi azt felelte:
— Ettől se félek 1 Azért majd csak megélek 

valahogy 1
— Közölje a kör tagjaival, — hagyta meg 

továbbá a rektor, — hogy ha a körben továbbra 
is politikát űznek és nem hagynak fül mostani 
maguktartásával, úgy egy érre becsukatom a köri 
is, az egyetemet is!

Ábrányi azt mondta, hogy e közlést minden­
esetre megteszi ugyan, de már előre is kijelent­
heti, hogy az ifjúság nem fogja feladni eddigi 
álláspontját. Aztán hozzátette, hogy ő az adott 
viszonyok közt le fog mondani az elnökrégről.

A délutáni gyűlésen Ábrányi referált a rektor 
utasításáról és bejelentette lemondását. Az ifjúság

nul, s ön is most már belátja minden komolyság 
nélkül feleltem: A mikor ön akarja.

Hogy haza érve elfogott a láz s hogy négy 
bélig tartó betegség után az orvos Olaszországba 
küldött üdülés végett, a honnan csak pár napja 
jöttünk vissza, az mind annak az estének az 
utókövetkezménye volt, melyre ön, mint mondja, 
oly boldogan gondolt vissza. Szép öntől, hogy 
nem felejtett el a négy hónapi távoliét alatt s 
eljött, hogy figyelmeztessen Ígéretemre s hogy 
felszólítson annak folytatására, a mit akkor este 
a bálteremben kezdtünk. Csakhogy, a mint már 
mondtam egyszer, én akkor beteg voltam, nagy- 
beteg. Most pedig uram, láthatja az arczomról, 
kiérezheti a szavaimból, a tekintetemből, hogy — 
meggyógyultam. Ismétlem, teljesen meggyógyultam. 
Csak ennyit akartam mondani.

És még egyet. Nagy hibám, nagy vétkem da­
czára is, engedje meg nekem, a nőnek és a nő 
hiúságának, hogy kissé felülkerekedjen.

Hát úgy ismeri ön a nőket, hogy ön egy szilaj 
táncz közben ejtett egyetlen szót elégnek vélt 
arra, hogy abból következtetést vonjon le ? Hát 
az ön, oly igen híressé és közmondásossá vált 
hóditó ereje csak olyan nőkkel találkozott még 
az életben, kiknél az első futólagos találkozás 
már jogokat vont maga után ?

Ne huzza össze szemöldökét s ne készüljön 
vitatkozni.

Nem akarom szemrehányásaim folytatni, de en­
gedje meg, hogy én ezt a nekem szánt gyönyörű 
csokrot az őn kedves nejének küldjem el s arra, 
a ki oda vigye s neki átadja, épen önt kérhessem 
fel — a ki azt ide hozta.

■>-7 if-jísííjgi*,
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ezt nem akarta tudomásul venni, de Ábrányi 
ragaszkodott elhatározásához és Szemenyey Kor­
nélt bízta meg a kör ügyeinek további vezetésével.

Így történt aztán, hogy Szemenyey elnökölt az 
értekezleten. Beszéde nagy hatást keltett. Hivat­
kozott rá, hogy az még nem politizálás,^ ha az 
ember a törvényhez ragaszkodik és a törvénynek 
akar érvényt szerezni. Az egyházpolitikai mozga­
lom idején bezzeg nem volt kifogása a kormány­
nak az ellen, hogy az ifjúság mellette demonstrált. 
Akkor nem volt baj, hogy a körben és egyebütt 
politizáltak.

Szemenyey beszéde után hozták meg a fentebb 
közölt határozatot s az ifjúság most izgatottan 
várja, hogy mik lesznek a további fejlemények.

VIDÉK.
* ínség Szabolcsban. A tél beálltával Szabolcs, 

megye számos községét Ínség fenyegeti, mivel a szegé­
nyebb sorsú nép nem tudott e nyáron annyit bekeresni, 
hogy a télen át megélhessen. A főispán — mint ben­
nünket értesítenek — ennek következtében sürgős se­
gítségért fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, ki is 
a magyar államvasutak részére hetvenezer darab czi. 
rokseprüt rendelt meg a sepriikészitéssel, mint házi- 
iparral foglalkozó szegény népnél.

v a választók száma Szepesmegyében. Lőcsei 
tudósitónk Írja : A központi választmány már összeállí­
totta Szepesmegye 1899-iki választóinak név- és szám­
jegyzékét. Ezekneí száma kerületenkint a következő : A 
gölniczbányai kerületben 99G, az iglóiban 1GG8, a lő­
cseiben 1994, a késmárkiban 2322, a szepes szombati- 
i,an 2389 és végül a lublói kerületben 2508 választó 
van ; mind a hat kerületnek választók száma__11.877
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— Személyi hírek. Károly István főherczeg 
tegnap az Ossero-yacht-tal Parenzoba érkezeti. — 
II. Vilmos császár állapotában a javulás állandó. 
— Mária Immaculata föherczegnő állapotában a 
mai nap folyamán semmi változás sem történt.

— A király porosz ezredtulujdonosfi ju­
bileuma. Berlinben — mint onnan írják — e 
hónap 11-én nagy ünnepélylyel fogják megülni 
annak az ötvenéves évfordulóját, hogy királyunk 
a porosz Ferencz császár testőr-gránátos ezred 
tulajdonosa lett. Reggel 8 órakor nagy reveille 
lesz, délelőtt 10 órakor úgy az evangélikus, mint 
a katholikus helyőrségi templomban hálaadó isten­
tiszteletet fognak tartani, délután 1 órakor pedig 
az ezred diszgyakorlatot tar!, melynél uralkodón­
kat báró Steininger altábornagy fogja képviselni.

— Bendjelvlselósl engedélyek. A király megen­
gedte, hogy gróf Welsersheimb Rudolf első osztálv- 
tőnük a császári és királyi ház és a küiügyek közös 
minisztériumánál a császári japáni .fölkelő nap>-reud 
1. osztályát, lovag Suzzara Sándor osztályfőnöki czim- 
mel és jelleggel felruházott udvari és miniszteri taná­
csos ugyanezen minisztériumnál a császári japáni «szent 
kincs»-rend I. osztályát, végre báró Bach Róbert udvari 
és miniszteri titkár szintén ezen minisztériumnál a csá­
szári japáni «szent kincs>-rend 111. osztályát, valamint a 
királyi olasz korona-rend tiszti keresztjét elfogadhassa és 
viselhessél

— Szilágyi Sándor betegsége. Szilágyi 
Sándor állapota, tegnap hirtelen rosszabbra for­
dult, úgy, hogy házi orvosa dr. Horváth Gyula a 
legvégsőre is előkészítette legközelebbi hozzátar­
tozóit. A szomorú fordulat hírére barátai és tisz­
telői köréből igen sokan tudakozódnak az öreg 
nr állapota felől és közéletünk számos kitűnősége 
is kifejezte részvétét.

— Szmrecsányl püspök adománya. Szmrecsá- 
jvyi Pál szepesi püspük nagyobb adományt tett. A 
püspök ugyanis — mint Lőcséről táviratozzak — 20.000 
koronát adományozott a papi nyugdijegylet javára.

— Milán király elutazása Milán, a volt 
szerb király, a ki tegnap óta vendége volt fővá­
rosunknak, ma délután elutazott Budapestről. Az 
ex-király az este az operában volt, mig a mai 
délelőttöt Royal-beli lakásán töltötte s hosszabb 
kihallgatáson fogadta Valutli Rikhárd budapesti 
olasz főkonzuli. Délben gróf Apponyi Lajos ma­
gyar királyi udvarnagy tett látogatást a királynál, 
mit a király nemsokára viszonzott. Délután 1 
óra 55 perczkor a kolozsvári gyorsvonattal uta­
zott el s a bucsuzásnál megjelent Vetsz Soma 
szerb alkonzul, Lachnit állomásfőnök , és Havid 
rendőríelügyelö. Milán király a kereskedelmi 
miniszter által rendelkezésére bocsátott szalonko­
csiban utazik gróf Zichy Jenő, Elel: Gusztáv ez­
redes és több képviselő társaságában. A bihar- 
megyei .Magaslakon holnap kezdődnek a vadá­
szatok, a melyek csak néhány napig fognak tar­
tani, miután Milán királynak szerdán már Nisben 
kell lenni.

— Az Iparművészeti muzeum könyvtára tegnap 
nyílt meg a nagy közönség számára. Az uj könyvtár, 
kizárólag iparművészeti szakmunkákat és szaklapokat 
tartalmaz és szombat kivételével naponkint este G—9-ig 
iao nyitva. Az iparosok számára mindig egy szakférfiú 
van jelen, a ki terveiket kijavítja és tanácsokkal szol­
gál nekik.

— Cserebogár, sárga cserebogár . . . Valahol a 
bűbájosán szép Balaton vidékén pillantotta meg a nap­
világot. Hitelt adott a téli napsugarak csalóka melegé­
nek, egyet gondolt, levetette magáról az álezát és a 
föld védő, meleg rögei közül kibújt a felvilágra. A 
januári cserebogár olt aztán bizonyára csodálkozva né­
zett körül. Micsoda sivár, kopár világ. Se zsenge levél 
a fákon, se gyönge fűszál az erdőben, sem illatos virág 
a réten. Csak kopasz fák, melyeken legíölebb csak egy- 
egy elsárguit levél csügg nagy szomorúan, hegyoldalak, 
melyeken nem zöldéi egyéb, mint itt-olt egy tűlevelű 
kis fenyőfa, vagy egy tuja valamelyik nyaraló elölt.

— Szomorú világ! Hideg világ! — gondolhatta ma­
gában a koraszülött kis cserebogár s a hogy aztán 
megpróbálkozott, hogy gyönge szárnyaival, zümmögve 
röpdessén a napfényben, emberi kézbe került, aztán pe­
dig belejutott egy kis skatulyába, a melyben a posta 
elhozta Budapestre, hozzánk a szerkesztőségbe. S a 
hogy kibontottuk a kis paksamétát, bámulva láttuk meg 
benne a januári cserebogarat Biz" az szegény szomo­
rúan gunnyasztott és bágyadt, nagyon bágyadt volt 
és alkalmasint olyasfélét gondolhatott magában, hogy:

— Hát mi vagyok én ? Hát Zeitung Herman szabó 
vagyok én, hogy ládában utaztatnak ? Ládába zárni 
engem, mikor nekem aranyos napsugár kell, szabadság 
kell, virágillat kell!

Néztük, nézegettük a kis cserebogarat és — mitaga­
dás benne ? — hát bizony elmerengtünk és mi is lan­
gyos tavaszi fuvalomra, aranyos napsugárra, zöidelő, 
virághimes mezőre gondoltunk . . . Aztán pedig, mivel­
hogy olyan bolondul furcsa ez az idei téli időjárás, 
megvariálván a népdalt, kérdést intézünk a csere­
bogárhoz :

Cserebogár, sárga cserebogár,
Mondd meg nekünk, mikor lesz — hó ?

A sárga cserebogár azonban nem felelt. Némán és 
bágyadtan gunnyasztott tovább is a skatulyában, mint a 
ki már nagyon a végét járja. Cserebogár, sárga csere­
bogár, látod-e, látod! Mért is stréberkedtél sárga csere­
bogár, mért nem vártál a sorodra, az idődre madár- 
dalos, virágillatos nyár elejére ? . . .

— Jókai visszatekintése. Koszorús regényírónk: 
Jókai Mór munkáinak gyűjteményes kiadásából meg­
jelent a befejező: a századik kötet. Az Ősz poéta genie- 
jének kegyelméből ugyan még folyton gondoskodik róla, 
hogy e századik kötettel se legyen lezárva müveinek 
sorozata; de azért e századik kötetben mégis van va­
lami a befejezésből: időelőtti szimbóluma Jókai irói pá­
lyafutása befejezésének. Legalább ezt a jelleget adja 
neki az az utószó, melylyel Jókai a századik kötetet be­
rekeszti és mely mintegy epilógja az ő munkásságának, 
visszatekintés pályafutására. Ebből az utószóból adjuk a 
következő mutatványt:

«Hálát adok az én jóságos Istenemnek, hogy összes 
költői müveimnek kiadásában megsegített!

Olyan feladat volt ez, melyet magán a szerzőn kivül 
senki meg nem oldhat.

Életem bevégezte után az a barátom, a ki müveim­
nek sajtó alá rendezését elvállalta lesz, nem tehetett 
volna mást, minthogy mindazt, a mi tőlem nyomtatás­
ban, vagy még kiadatlan kéziratban fenmaradt, szak­
szerint osztályozva, sorba állítsa s úgy bocsássa a kö­
zönség elé.

Egyedül nekem volt jogom hozzá, Ítéletet tartani saját 
müvem fölött.

Hosszú életpályám alatt nemcsak költő voltam, hanem 
politikus is és mint ilyen, hírlapíró, élczlapszerkesztő, 
adomázó, képviselőjelölt, törvényhozási szónok: azon­
kívül történet-, táj- és népisme-iró, sőt még kertész is. 
Szellemi termékeim, mint vezérczikkek, országgyűlési 
beszédek, programmok, polémiák, politikai szatírák, pam- 
fletek, életrajzok (komolyak és tréfásak) még egy rop­
pant tömeget képeznek: azokhoz járulnak az emlék­
beszédek, nyilvános felküszüntők, közczélu adakozásra 
felhívások, előszavak idegen munkákhoz, a mik elszórva 
mind megtalálhatók a napi sajtó hasábjain. Mindezek 
a szellemi munkás édes gyermekei; de nem u költőé.

De még magukban a költői müvekben is válogatnom 
kellett. Nekem szabad volt ez. Kívülem senkinek. Meg­
ítélni, mit tartok méltónak arra, hogy ezen gyűjtemény­
ben helyet foglaljon, vagy nem tartok ^ időszerűnek, 
hogy újból közönség elé kerüljön. Kötetet tesz­
nek ki a 48—-49-iki naplóm ivei, melyek hajdán 
elkoboztattak, s melyeket újból megírni nem kívánok. Mel­
lőztem az Életképek-ben, Délibáb-ban, Hon-ban, Nemzet­
ben, Pesti Hirlap-ban, Magyar Hirlap-ban, a kakas Márton 
tolltarajában, a Nagy tükőr-ben megjelent nap: érdekű 
czikkeimet. Á Magyar Nemzet Történetét s az Osztrák 
Magyar Monarchiába it t czikkeimet szerződések tartottá te 
vissza. A Benyovszkv czimü regényt, mint kölcsönzött 
tárgyul, nem számítottam sajat alkotásaim közé. A 
Negyven év visszhangját sem vettem föl, mint a mely­
nek egyes aforizmái szétszórva úgyis feltálalhatok összes 
müveimben. Ellenben az eddig megjelentekhez még egy 
kötet uj regényt irtarn, mint régen megígért befejezését 
egy korábbi regényemnek. ^

A mit ötvenéves működésem felejthetetlen forduló 
napján e mü megkezdésekor mondtam : csak azt ismé­
telhetem most az ötvenötödik év vegén, c munka be­
fejezésekor : «eddig azt hittem, hogy egy kis nemzetnek 
az írója vagyok : most megtudtam, hogy egy nagy nem­
zetnek szolgája voltam. Éljen, viruljon, legyen dicső, 
boldog és szabad az én imádott hazám és nemzetem».

— A Dreyfus-ityt/. Most, mikor már másfél 
év óla tart a vita a titkos dossierröl s a mikor 
már három hadügyminiszter bukott meg miatta, 
kiderül, hogy nincs is ilyen titkos iratcsomó. A 
párisi Havas-ügynökség jelentése szerint ugyanis 
az igazságügyi palota folyosóján azt beszélik, 
hogy nincs semmiféle rendkívüli titkos dossier 
a Dreyfus-ügyben. Az egyetlen Dreyíus-féle dossier 
az, a melyet áttettek a semmitőszékhez. Nem lé­
tezik továbbá Vilmos császárnak Dreyfushoz inté­
zett levele, sem Dreyfusnak \ ilmos császárhoz 
intézett levele. A miniszterelnöknek és a hadügy­
miniszternek nincs tudomása róla, hogy ilyen le­
vél, a melyet állítólag megsemmisítettek, valaha 
is létezett volna. A mai napon még mindig izga­
tottságban tartja a kedélyeket az a hir, hogy 
Viktor Napoleon herczeg államcsínyt tervez. Ezzel 
szemben Berger, a plebiszczitum bizottságának 
elnöke felhatalmazást kapott annak a kijelenté­
sére, hogy Viktor Napoleon hcrczeg a „Matiné­
nak azt a czikkét, a mely szerint ő államcsínyt 
tervez, a közlés előtt nem ismerte és nem ismeri 
a szerzőjét sem a czikknek, a mely különben 
több pontban helytelen. A Bard-ügyről is még 
sok szó folyik. A revízió-ellenes part még mindig azt 
követeli, hogy Hard semmitőszéki bírót mozdítsák 
el az állásától, mert egy nyilatkozata azt árulja 
el, hogy ő Picquart-t ártatlannak tartja. Ebben 
az ügyben — mint már a napokban közöltük — 
a kormány vizsgálatot rendelt el. Most mar be­
fejezték a vizsgalatot, s ennek során kiderült, 
hogy Bard, a ki utasítást kapott, hogy közölje 
Picquart-tal, hogy a semmitőszék nem hallgat­
hatja ki, Picquart ezredest, a kit nem ösmert, több 
helyiségben kereste és tévedésből Quesnay de 
Beaurepaire elnök irodájába nyitott be. Picquart- 
nak meg kellett neveznie magát, hogy Bard tel­
jesíthesse a megbízást, tehát Picquart-t nem is­
merte s nem is tételezhető róla föl, hogy 
Picquart iránt elfogult volna. Ma különben a 
Dreyfus-ellenes sajtó uj bizonyítékot vélt 
találni Dreyfus ellen. Ezt a bizonyítékot pedig a 
Gaulois közli s ez abban áll, hogy „Lebrun- 
Renault századoson kivül az előtt a rendőr előtt 
is, a ki szolgálatot végzett azon a kocsin, a me­
lyen Dreyfust lefokozása után a fogházba szállí­
tották, ezt vallotta Dreyfus: — „Nos llát, ha 
bűnös vagyok, mások is bűnösek!“ A rendőr 
erről a vallomásról nem értesítette mindjárt a 
fölebbvalóif, hanem csak akkor, mikor Dreyfus­
nak Lebrun-Renault előtt tett vallomását kétségbe 
vonták. A semmitőszék néhány nappal ezelőtt 
állítólag kihallgatta ezt a rendőrt.“ A Dreyíus- 
ügy iránt különben ma sokkal kevésbbé érdeklő­
dik Parisban a közönség, mint érdeklődött hetek­
kel ezelőtt. Mindkét tabor aránylag nyugodtan 
várja a türténendöket, mert körülbelül már min­
denki tudja, hogy mi fog bekövetkezni.

A Daily-Telegraph szerint — mint éjjel távira­
tozzak — Dreyfus bélgyulladásban megbetegedett.

— Az Idei hadgyakorlatok. Katonai körökben 
hire jár, hogy az idei király-hadgyakorlatokban, melyek 
szeptember két első hetében lesznek, a 8-ik (prágai), a 
9-ik (josefstadti), a 3-ik (gráczi) és a 14-ik (insbrucki) 
hadtestek fognak résztvenni. Hogy nálunk, Magyaror­
szágon is lesznek-e ez évben ily hadgyakorlatok, az még 
nincs megállapítva. Ferencz Ferdinand főherczeg, 
mint tavaly, úgy az idei hadgyakorlatokban is a király 
oldalán fog szerepelni.

— Hatvan ember baláta. Óriási és borzalmas 
szerencsétlenség hírét hozza Londonból a táviró. 
Bdrkingban, az cssexi grófságban ma délután a 
Hewetl ezég hajógyárában egy újonnan készített 
gözkatlan felülvizsgálata alkalmával borzasztó rob­
banás történt. Mintegy 00 ember halt meg, azon­
kívül sokan megsérültek. A gyár épületei mind el­
pusztultak. A robbanás hatását fél mértföldnyire 
érezték.

— A hírlapirodalom köréből. Budai Újság 
czimen uj lap indult meg a fővárosban. Havonkint há­
romszor jelenik meg s a fősulyt a budai oldal érdekei­
nek támogatására helyezi. A lap felelős szerkesztője 
Ríbiánszky József, főszerkesztője Sáfár László. Mind 
a kettő veterán újságíró.

— Az agyagmüvességrol tartott ma délután nagy- 
érdekű előadást dr. Wartha Vincze miniszteri taná­
csos, műegyetemi tanár az iparművészeti múzeumban. 
Az előadást nagyszámú előkelő közönség hallgatta vé­
gig, és különös nagy érdeklődést keltett a korongozás 
és az edények készítése, melyet az előadó a közönség 
előtt végzett. Az előadást zajos tapsokkal jutalmazták,

— Áradás januárban. Ungvárról Írják, azt a 
szinte hihetetlenül hangzó hirt, hogy az Ung folyó 
medre és annak mellékfolyói január havában a sok és 
folytonos esőzés miatt annyira megteltek vizzel. hogy 
az Ung több helyen kiöntött a partokra és sok 
helyen az őszi vetésekben tetemes károkat okozott. Ne- 
viczkén több házba is behatolt kedden éjjel az áradás.

-— Jótékonyság. Reisz Sámuel budapesti lakos 
végrendeletileg 3000 frtot hagyományozott a Budán 
épülő izr. menedékház alapjára s azonkívül 1000 frtnyi 
alapítványt tett, a melynek a kamataiból évenkint egy- 
egy férjhezmenő leány kap a kiházasitáshoz segélyt. A 
végrendeletet tegnap hirdették ki a budapesti kir. tor- 
törvényszéknél.

— Vasúti baleset Becsben. A bécsi városi vas­
útnak egy üres anyagszállitó vonata, a mely ma reggel 
4 óra 18 perczkor indult el Hciligenstadtból Oltakrinba, 
a heiligenstadti pályaudvar környékén helytelen váltó- 
állitás következtében vakvágányra került. A mozdony 
megrongálta a vágánycsatlakozást és előrészével az ut- 
falon át a Gunoldstrassera zuhant. A mozdonyvezető 
könnyű sérülést szenvedett. A forgalom egy irányban 
sem akadt meg. A megrongált vágány helyreállítása fo­
lyamatban van.

— A szepes-szombati csata 60-ik évfordulója.
Szepes-Szombat város — mint nekünk írják — meg 
akarja örökíteni a szabadságharcznak egy ott lezajlott 
eseményét. Schlick tábornok hadtestének egy osztálya 
ugyanis 1849. évi január 14 én megrohanta a várost, a 
mikor is a város terén a kivivőit szabadság örömére 
emelt árboczot, melyen a nemzeti zászló lobogott el­
pusztította. Ennek helyébe a város közönsége emlék­
oszlopot emel. Az alapzatot január 14-én rakják le, mig 
az oszlopot a tavaszszal fogják elkészíteni.

— Megbüntetett magyarfaló. Szász-Régenben egy 
hírhedt magyarfaló elvette méltó büntetését. Azt Írja 
levelezőnk, hogy Korodi Lucz, az odavaló polgári 
leányiskola igazgató-tanára, már régebben megbotrán­
koztatta magyarfaló viseletével a tisztességes magyar 
érzelmű polgárokat. Történt ugyanis, hogy nemrég 
valami magyar ünnepséget rendeztek Szász-Régenben. 
Ott volt Fromm Traugolt polgármester leánya is. 
Korodi Lucz, a Kronstüdter Zeitung czimü zöld­
szász lapban élesen megtámadta a polgármestert, hogy 
miért engedte a leányát szász ember létére, ma­
gyar ünnepségre. Ezt a dolgát azonban már nem 
nézték cl neki. A kerületi konzisztórium a folytonos 
agitálásáért elmozdította Korodi Luczot a leányiskolánál 
viselt állásától. Korodi íölebbezett. Remélhetőleg, felleb­
bezésének nem lesz eredménye.

— TeBtvcrgyllkosság. Véres családi tragédia ját­
szódott le ma — mint nekünk táviratozzak — Ilra- 
diszkon. JUatyár Mihály paraszllegény veszekedés köz­
ben agyonszurta a bátyját, sőt ezzel nem elégedett 
meg, hanem «apját és anyját, a kik közbe vetették ma­
gukat, súlyosan megsebesiiette. A gyilkos legényt letar­
tóztatták.

— A ki akasztásért folyamodik. A belgrádi 
Bcogradske Novine írja a következő különös történe­
tei: A belgrádi törvényszék előtt a napokban megjelent 
egy Bukovics Alexa nevű szerb paraszt és átadott egy 
folyamodványt, melyben azt kéri, hogy — akaszszák 
fel. A bíróság azt hitte, hogy őrült; de ő előadta, 
hogy a szegénység vitte erre a kérelemre. Teljesen 
nyomorba jutott és miután nincs miből élnie, jobbnak 
látta, ha fölakasztják. A szegény ember nyilván abban 
a hiszemben van, hogy a bíróság köteles mindenkit, 
a ki kívánja, fölakasztani. A kirák azonban felvilágosí­
tották, hogy nem igy van a dolog és mert nagyon 
el volt keseredve, gyűjtést indilottak számára és csi­
nos kis összeggel bocsátották útjára. Az akasztásér1 
való folyamodásnak tehát mégis volt valami haszna.

— Szédelgő kereskedők Nagy izgalmat kelt Kör­
menden — mint nekünk táviratozzák — a következő 
eset: Egy nemrég még júhirü bécsi kereskedő Körmen­
den bizományi raktárt állított fel Singer Ignácz fel­
ügyelete alatt. Far lió előtt a bécsi kereskedő ottani 
raktárát szinleg eladta, hitelezőinek pedig váltókat kül­
dött, melyeket oly egyénekkel Íratott alá, a kiknek semmi 
vagyonuk sem voll. így Singer Jakab barátföldi lakos­
sal 30U0 fit, Fürst Gottlieb körmendi lakossal 4000 
frlos váltót Írattak alá Singer ignácz és társa Kohn 
Zsigmond bécsi lakosok. B ehoffer Mihály körmendi 
magánzót is be akarták csapni, a mennyiben tőle busás 
kamatfizetés mellett 12.000 frtot kertek kölcsön. A be­
csapott emberek följelentették Kőim Zsigmondot, a ki 
ellen most Becsben vizsgálat folyik.

Rövid hírek. Szép es-Ófa Iván a csend- 
őrség letartóztatta Rcpelovics Ferencz osztrák 
illetőségű katonát, a ki két évvel ezelőtt, mikor 
ott henteslegénykedett, gazdáját meglopta és most 
szabadságra oda érkezeti. A letartóztatott kato­
nát átkisérték a lőcsei központi fogházba. — 
Szatniárott karácsony napján egy kis négy éves 
íiu, Árvái Zalán ruhája az égő gyertyától tüzet 
fogott és a kis gyermek oly égési sebeket szen­
déit, hogy üt napi kínlódás [után meghalt. — 
JPacsán Répászky Andrásné, e hó 2-án, újszü­
lött törvénytelen gyermekét megfojtotta. A gyilkos 
asszonyt elfogták. — Lngváron Majár Janos 
halásznak öt éves fia, magára hagyatva, a tűz­
hely mellett, olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy belehalt.

= Nagy tűz a nádor-utozában. Ma este nagy 
tetőtüz volt a nádor- és Arany János-utczák sarkán 
levő háromemeletes házban, mely dr. Fried ügyvéd és 
Welter nagykereskedő tulajdonát képezi. Esti 9 óra 
tájban a házbeliek gyanús égési szagot éreztek. Körül­
néztek és rövid keresgélés után rémülve fedezték föl, 
hogy a padluson tűz van. A lángok akkorra már erősen 
elharapóztak és csakhamar kicsaptak a tetőn. Mire a 
tűzoltóság megérkezett, lángokban állott az egész tető. 
A veszedelem láttára természetesen nagy néptömeg cső­
dült össze, úgy hogy a rendőrség, mely a tűzoltók 
szabad operálása érdekében elzárta az egész környé­
ket, s a melynek a tisztviselői közül ott voltak Lickl 
felügyelő, Boda kapitány és Pekáiy fogalmazó, csak 
nagy ügygyel-bajjal tudta a rendet föntartani. Kivonult 
a 63. gyalogezred egy szakasza is. Az V., VI. és IV. 
kerületi tüzőrségek Sczerbovszky főparancsnok és 
Janitsek tüzfelügyelő vezetése alatt igen gyorsan a 
helyszínen voltak és nagy erővel láttak a vész megféke­
zéséhez. Nehéz munka volt. Attól kellett tartani, hogy 
a tűz átcsap az égő épület tőszomszédságában levő 
nádor-utezai és a szintén mellette levő Arany János- 
utczai házakra is. A lángok magasra csaptak fül, réme­
sen világítva bele a téli éjszakába és valóságos tűzeső 
hullott le az utczákra. Derék tűzoltóink tolólétrát alkal­
mazva végezték nehéz munkájukat és csakhamar 
hatalmas vizsugarakat löveltek az épület égő te­
tőzetére. S a hogy a gerendák átégtek, recsegve 
ropogva omlott össze az egész tetőszerkezet. A közönség 
derekasan segítségére volt a tűzoltóságnak és sokan 
készséggel nyújtottak segédkezet a szivattyúzásnál, mi­
velhogy eleinte a kivonult tüzőrség, szemben a vesze­
delem nagyságával kevésnek bizonyult, úgy, hogy a 
tűzoltók számának megszaporitásáról kellett gondos­
kodni. Nagynehezen sikerült a szomszédos házakat 
minden bajtól megmenteni és fél tizenegy óra tájban a 
tűz lokalizálva volt. A veszedelem nyilvánvalóan a 
kéményből támadt. Úgy mondják, hogy a tűz a házban 
levő Labancz-féle vendéglő padlásán tört ki, a melyen 
a kémény át van vezetve. Tizenegy óra után a tűzoltók

nagy része visszavonulhatott s csak egy őrség maradi
vissza. A kár mintegy 15.000 forint lehet. A padláson 
a házbelieknek sok mindenféle holmija elpusztult. Em­
berben nem esett kár. A párkányzat leszakadt ugyan, 
de szerencsére oly intéz kedések történtek jó előre, hony 
senki se sérült meg. így hát a mentőknek, a kik dr. 
Kovács vezetése alatt három kocsival vonultak ki, nem 
akadt dolguk. Éfjél felé az oltás közben átázott pár­
kányzat nagy robajjal teljesen leszakadt.

— a, rendőri sajtóiroda, hírei. Kifosztott 
templom. A zsitvafőnemesi csendőrség táviratilag érte­
sítette a főkapitányságot, hogy a közeli Óhaj község 
katholikus templomát lelketlen emberek feltörtek s onnan 
a perselyek kiürítése után magukkal vittek az ülten 
szentséget és ostyatartót. A rosszlelkü embereket min­
denfelé keresik. — Megbokrosodott lovak. Nagy iin­
dáimat kelteit ma délelőtt Szabó János ráczalmási la­
kos két lova. A külső soroksán-utezában valamitől meg­
bokrosodott a két ló, s őrült sebességgel vágtatott az 
úttesten, mig végre egy utszéli fában a kocsi fennakadt. 
Szerencsére senkinek nern történt baja, ^ csak Szaloki 
András utkaparó szenvedett könnyebb sérülést, a kit az 
egyik ló lábszárán megrugott._______ _______ _

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Troubadour. A magyar királyi operaiiázban a 

mára hirdetett Hugonottáh előadása, Vasquez asz 
szony lemondása miatt, elmaradt. Nagy volt emiatt a 
zűrzavar, miután a művésznő csak ma délben mondott 
le, holott ugyanezt már tegnap is megtehette volna. 
Vasquez asszony ugyanis azzal indokolta lemondását, 
hogy édesanyja halála óta olyan ideges, hogy ez idő 
szerint még képtelen énekelni. Minder esetre méltányo­
landó ez az indok, de azt hisszük, hogy a művésznő 
már tegnap és tegnapelőtt is ideges volt és igy tud­
hatta, hogy ma is ideges lesz. Mindezek után pedig 
csak azt csodáljuk, hogy egyes művészek folytonos le­
mondásai az opera igazgatóságát még nem tették ide­
gessé, mert bizony a közönség teljesen távol tartja ma­
gát az előadásoktól. A heti műsor nemsokára egészen 
fölöslegessé fog válni, mert az opera tagjai úgyis töre­
kednek azt felforditani. Eltekintve attól,. hogy a színház 
félig üresen maradt, az előadás egyebekben elég jól 
sikerült. A színpadon viszontláttuk Semsey Mariskát, 
a ki csak ma délután 4 órakor vette át a czigúnyno 
szerepét. A művésznő az év eleje óta újra szerződött 
tagja a színháznak, a melynek mindenben ambicziózus, 
hasznavehető tagja volt. Mai alakításával ismét a leg­
szebb sikert aratta. A czigánvnő nehéz szerepét ka­
rakterisztikusan, drámai erővel adta. Ének tekintetében 
is csak a legjobbat mondhatjuk róla. Hangja egészsége­
sen, frissen csengett. A művésznő minden jelenete után 
lelkes tapsokat kapott. Igen jq volt Pewny Irén mint 
Leonora, hatalmasan énekelt Larizza és Reck, 
Szendröi és Berts Mimi jelesen illeszkedtek az előadás 
keretébe. (ß- ó.)

-- A magyar képzőművészek egyesülete leg­
utóbb tartott közgyűlésén bárom (festőmüvészeli, szob­
rászati s építészeti) szakosztályival megalakult az 1899. 
évre. Az egyesület elnöke Batch Gyula festőművész, 
titkára Kacziányi Ödön, pénztárnoka pedig Vajda 
Zsigmond lett. A festőművészek szakcsoportjának elnöke 
Karlovszky Bertalan, jegyzője Both Menyhért, a 
szobrászati szakosztály elnöke Zala György, jegyzője 
Kallós Ede, az építészeti szakosztály elnöke Schulde 
Frigyes, jegyzője pedig Aigner Sándor lett. Az egyesü­
let hivatalos helyisége a műcsarnokban van, hová min­
dennemű megkeresések az egyesület czime alatt inté- 
zendők.

— Színházi esemény Pozsonyban. A pozsonyiak­
nak is megvan a magok kis színházi szenzácziójuk. a 
melyről most városszerte beszélnek. Bécsi színészek 
ugyanis szerződést kötöttek a szinhúz igazgatójával, a 
melynek értelmében Gerhard Hauptmann «A taká­
csok» czimü világszerte ösmert szoczialista drámáját 
kellett volna előaduiok. Ma a polgármester levelet inté­
zett az igazgatóhoz, a melyben arra kéri, hogy a darab 
előadásának tervétől álljon cl. Annak idejében Krecsányi 
Budán is eiőadatta a színkörben a «Takácsok»-at. 
Akkor Bánfjy Dezső miniszterelnök tudtára adta az 
igazgatónak, hogy noha törvény szerint nem lehet va­
lamely darab előadását betiltani, de tud majd módot 
rá, hogy ne adhassa elő. A d«arabot csakhamar le is 
vették a műsorról. Azt hiszik, hogy a pozsonyi polgár­
mester levele is ugyanabból a forrásból ered.

EGYLETEK^ TÁRSULATOK.
— Kortenvllág a tanítók kaszinójában. Előre­

látható volt, hogy a magyar tanítók kaszinójának köz­
gyűlése nem log egészen simán lefolyni. A kaszinó már 
régebben két pártra szakadt s e két párt mindent el­
követett, hogy saját jelöltjeit választassa meg. Az egyik 
párt nem akarta, hogy Verédy tanfelügyelő jusson be 
az elnökségbe, a másik párt pedig Verédyt óhajtotta az 
elnökségben. Azonkívül erős harcz folyt azért is, 
hogy ki legyen a diszelnöke a közgyűlésnek, Már­
ton fi y Márton kultuszminiszteri osztálytanácsos e, vagy 
Vajdaffy Gusztáv-c. Az úgynevezett Sennyey-pár mégis 
kivitte, hogy a mai ülés vezetésére Vajdaffyt kérjék fel, 
mi miatt aztán valóságos lázongás tört ki a másik 

pártban.
. —Éljen Mártonffy ! kiabálták tüntetőén az ellen­

párton, a mikor Vajdaffy fellépett az elnöki emelvényre.
— Éljen Vajdaffy ! zúgott rá a másik párt s egy 

pillanat alatt perczekig tartó lárma és zaj keletkezett.
Nagy nehezen tudott szóhoz jutni VajJaíVy, hogy fel­

tegye a kérdést, kit óhajtanak elnöknek.
— Ön nem szavaztathat le magára l kiáltotta 

egy hang s a inár némileg szűnni kezdő zaj újra kitört. 
Jó negyedóra telt bele, mig az ülést megnyitotta Vajdall'y. 
Felhívta Bardócz Pált, hogy tartsa meg emlékbeszédét 
Szathmáry Györgyről, az elhunyt kultuszminiszteri 
tanácsosról. Bardócz el is mondotta az emlékbeszédet, 
de a szenvedélyek még a beszéd alatt sem szűntek s 
alig lehetett érteni szavait a folytonos vitatkozás miatt. 
Az elnök többször kénytelen volt csengetéssel rendre- 
utasítani a hangosan beszélgetőket. Bardócz Pál Szalh- 
máryban a hírlapiról, tudóst, országgyűlési képviselőt és 
a kuiturpolilikust mutatta be s végül mint «nemzeti 
hőst» ismertette.

A felolvasás után félórára felfüggesztette Vajdaffy 
elnök az ülést, hogy a szavazatokat beadhassuk. 
Vajdaffy félóra múlva újra megnyitotta az ülést és a 
betegen fekvő titkár helyett hárman is olvasták fel a tit­
kári jelentést: Révhegyi az intéző igazgató, Nagy László 
a tanügyi és Brandtner a pénzügyi bizottság igazgatója 
A jelentéseket tudomásul vették és Nagy Lászlónak 
részletes jelentéséért és buzgó működéséért köszönetét 
szavazott a közgyűlés. Brandtner a jövő évi költség­
vetést terjesztette most elő s javasolta, hogy a házalap 
pénze külön kezeltessék. Nagy vita támadt most e kér­
désben, a melyben részlvettek Révhegyi, Gulyás 
Ferencz és Ember Károly. A közgyűlés végre is úgy 
határozott, hogy Brandtner indítványa értelmében 
járt el. Most újra kitört a zaj. Ugyanis Tóth Fe­
rencz azt az inditványt nyújtotta be, hogy Mártonffy 
elnököljön tovább a közgyűlésen s sokan követelték, 
hogy az indítvány felolvastassék. Vajdaffy kijelentette, 
hogy az indítvány tárgyalása az alapszabályokba ütkö­
zik és nem engedte a feiolvastatást.

— Halljuk az indítványt! — követelődzőitek a 
többiek s ismét perczek múltak el, mire elcsündesedtek. 
Nagysokára hirdették ki a választás eredményét. E sze­
rint igazgatóknak megválasztották dr. Verédy Károly 
tanfelügyelőt, Ember Károlyt, Tanos Sándort és 
Brandtner Albint. Titkár lett: Bardócz Pál. Az 
igazgatók a kaszinó elnökét maguk fogják megválasz­
tani az alapszabályok értelmében maguk közül. A taní­
tók egy része között nagy az elkeseredés, hogy Hagy 
László!, a ki éveken át nagy buzgdsággal működik a 
tanítóság érdekében, nem választották be az igazgató­
ság közé. A közgyűlés után lakoma volt, a melyen sok 
felköszöntő hangzott el.

A Petőfi-társaság diszülése.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Ma déielőtt volt az akadémia nagytermében, 
nagy és díszes közönség jelenlétében, a Petőfi- 
társaság diszülése. Az ülés pvogrammja érdekesen 
és élvezetesen volt összeállítva, noha az exeku- 
czióban némi csorba történt, a mennyiben a 
megnvitó beszédet, melyre Jókai Mórt kérték fel 
és a melynek megtartását a koszorús iró el is 
vállalta, elmaradt. Az ősz regényíró gyöngélkedik, 
és ezért az ülést egész röviden Bartók Lajos al- 
elnök nyitotta meg. A közönség a felolvasásokat 
nagy tetszéssel fogadta és a felolvasókat zajos 
tapsokkal jutalmazta.

Az ülést, mint említettük, Bartók Lajos alelnök 
nyitotta meg, a mi után Szana Tamás fölolvasta a 
titkári jelentést, a mely a következőleg hangzott:

Nemcsak a magánemberek, az irodalmi társaságok 
életében is vannak a köznapiság egyhangú szürkeségét 
megaranyozó ünnepnapok. Ezeken a napokon a rendes 
tevékenység megszokott prózájáról az ideál birodalma 
felé menekülünk s próbálgatjuk szárnyainkat : vájjon 
képesek-e még a repülésre, nem kötözik-e a földi rög. 
höz az élet terhes gondjai ? Vájjon képesek-e fülmeleg;, 
leni keblünket azok a nagy eszmék, melyekért atyáink 
hevüitek s a melyekhez való hűséges ragaszkodásunkat 
annyiszor igyekezett megingatni a skepticzizmusnak és 
lemondásnak korunkban mindinkább terjedő és erősbüdu 
hatalma ?

Ilyen ünnepnapja volt társaságunknak az imént le­
folyt évben márczius 15-ike, ötvenedik évfordulója annak 
a nagy és emlekezetes márcziusnak, mely megszabadí­
totta "a gondolatot terhes békóitól s megszerezte a saj­
tónak a nemzet jobbjai által hosszú időn át hiába kért 
és követelt szabadságát. 11a minden müveit magyar 
embernek kötelessége megünnepelni ezt a nagy napof. 
kétszeres kötelessége volt a mi társaságunknak, annak 
az irodalmi társaságnak, mely zászlójára a sajtószabad­
ság leglelkesebb bajnokának, Petőfi Sándornak nevét 
irta s mely anaev költő legjobb barátját, világra szóló dics / 
ségének osztályosát : Jókai Mórt tiszteli elnöke gyanánt.

Lelki örömmel látta társaságunk és a magyar könyv- 
nyomdászoknak vele ünneplő egyesülete, hogy az emlé­
kezetes nagy nap nem veszítette el egykori varázsai, s 
élénken él mindazok tudatában, kiknek szemei előtt 
eszmény gyanánt a szabadságát egész teljességében él­
vező s a működés terén más nemzetekkel lépést tartó 
Magyarország áll. Ünnepünk ünnepe volt az egész or­
szágnak s feledhetetlen mindazok előtt, kik a diszülés 
lelkes füíolvusásait végig hallgatták s a nagy költő szob­
rának megkoszorúzásánál jelen voltak. A szép nap ün­
nepségeinek méltó befejezése volt Pét őfi-albo monk 
megjelenése.

Mig társaságunk a saját ünnepélyein mindig testvéri 
szeretettel üdvözölte a többi irodalmi egyesületeket, 
maga is örömmel vett részt mindazokban az ünnepé­
lyekben, melyek az irodalom egy-egy elhunyt jelesének 
megtiszteltetését vagy valamely nagyobb kulturáiis 'moz­
galom emlékének fülelevenitését czélozzuk. leien volt 
Garay János szegszárdi szobrának leleplezésénél, a ko­
lozsvári Unio-ünncpen és együtt örvendezett a Csokonai- 
körrel, midőn ez a debreczeni színészet százéves fenn­
állásának évfordulóját ünnepelte meg a nagy alföldi 
városhoz méltó fénynyel és lelkesedéssel.

Társaságunk a szépirodalom nemzeti szellemben vuió 
művelésén s Petőfi kultuszának terjesztésén kivül a nagy 
küllőre vonatkozó ereklyék visszagyűjtését is fölvette 
programmjába. M ír ma is számottevő kolleteziónk van 
Petőfi első fogalmazásu költeményeiből, leveleiből, egy­
korú arczképeiből, s kegyelettel őrizzük régi karosszékét, 
melyen annyiszor elmerengett s melyet Orla• Petries 
Soma is megörökitett egyik festményén. A lefolyt évben 
a költő álló ór.iját sikerült megszereznünk Mesterhüzy 
Kálmán, a szomorú végű festőművész hagyatékából. 
Vágyunk volna, hogy ereklyetárunkat a nagy közönség­
nek is hozzáférhetővé tegyük : gyűjteményünk bemuta­
tására azonban alkalmas helyiséget ez ideig — fájda­
lom — nem találhattunk. Ha anyagi viszonyaink, az 
alapitó tagok szaporodásával, javulni fognak, ezt a sze­
retettel ápolt vágyunkat is megvalósíthatjuk. Sajnos 
azonban, hogy az irodalmi társaságoknak ma már csak 
elvétve akadnak maeeenásaik. A Petőfi-társaság vagyona 
is csuk lassan gyarapodik. A múlt évben üOO forinttal 
a hazai első takarékpénztár-egyesület, 200 írttal 
Bulyovszky Lilla úrnő, a nagyszerű művésznő és 
100 forinttal Hegedűs Sándor országgyűlési képviselő 
léptek alap.tu-tagjaink közé. Fogadják megemlékezésükért 
e helyen is hálás köszünetünket.

Elősoroltam társaságunk sikereit, s megemlékeztem 
bár lassú, de fokozatos anyagi gyarapodásáról. Szo­
morú kötelességem, hogy ezen a helyen veszteségeinkre 
is rámutass.ik. A lefolyt esztendőben hunyt el a Petüíi- 
társaság bőkezű támogatója, szentiványi Mészáros ka­
roly, rendes tagjaimé sorúból pedig Abonyi Lajos és 
Margittay Dezső távoztak el örökre közülünk.

Üresen maradt helyükre, valamint a tavaly tiszteleti 
taggá megválasztott id. Ábrányi Kornél helyére is. a 
deczcmber havi közgyűlésen választott újabb tagokat . 
tursasag, több érdemes jelölt közül Bartha Miklós, 
Gárdonyi Géza és Makai Emil felé fordulva bizal­
mával és elismerésével. A választás eredményét mm- 
denki megnyugvással vette tudomásul, mert Makai 
Emil melyen útérzett lírájával, nagy forina-csinjávai. 
Gárdonyi Géza magyar leiekről tanúskodó elbeszélé­
seivel szerezlek jó hangzású nevet, Bartha Miklós pe­
dig nemcsak a hirlapirás elsőrangú mestere, hanem a 
magyar szépprózának is olyan kiváló művelője, a ki az 
igazi küllők sorában joggal kérhet helyet magúnak.

Ürömmel üdvözlöm őket a Petőfi társaságban s ne­
mes czéljaink érdekében kérem buzgó munkásságukat!

A tetszéssel fogadott titkári jelentés után Bartha 
Miklós olvasta fel székfoglalóját Nemzeti irányzat 
czimmel. Felolvasásából közöljük a következő részt, 
melyben gondolata legtömörebben nyilvánul meg.

A sas fészket rak a szírire a nélkül, hogy engedélyt 
kérne az építkezési hatóságtól. Mindenki természetesnek 
fogja tartani a sas eljárását. Miért'? Azért, mivel élet­
feltételei szerint cselekedett. Mi is az életfeltételnek 
teszünk eleget, mikor egész mértekben fentartjuk nem­
zeti egyéniségünket.

A nemzeti egyéniségnek gerincze a hazafuid és annak 
minden hagyománya ; izomzata a jogrend és annak min­
den intézménye ; vérkeringése a politika; lelke az iro­
dalom ; bája a művészet. Egy nagy és halhatatlan organiz­
mus ez, mely mint minden szervezet, csak önmagából 
fejlődhetik egészségesen, sajut belső erőinek érvényesü­
lése által.

Az idegen hatások csak annyiban értékesek, a meny­
nyiben a szervezet által feldolgozhatok. Még a jó is 
rossz, ha idegen és át nem alakul a nemzeti egyéniség 
vegymühelyében.

Ott. hol a könyves boltok és a színházak idegen írók 
termékeivel vannak elárasztva, betegség rágódik a nem­
zet szellemi életén. A ki mások agyával gondolkozik : 
csak utánoz. Az utánzás pedig majom-ösztön. A mely 
nemzet más nemzetek munkájával elégíti ki lelki szük­
ségeit — : élősdi. Már pedig az élősdiek, úgy az állat* 
mint a növény-világban csak alsóbbrendű szervezetek.

Minden nemzet annyit ér, a mennyit saját erejéből 
termelni képes. A mit kívülről aggat magára, annak 
nemzeti becse nincs. Ha nem igy volna : a nyelvmes­
terek volnának a nemzeti czivilizáczió legfontosabb 
tényezői. Minket nem az tesz magyarrá, a miben más 
nemzetekhez hasonlítunk, hanem az, a miben tőlük 
különbözünk. A paripában sem az az értékes vonás, 
hogy hasonlít a szamárhoz, hanem az, hogy külön­
bözik tőle.

Nem khinai falról beszélek, mert a teljes elzárkózás 
épen olyan nemzeti halál, mint a beolvadás egy 
más nemzet gondolatvilágába. En csak azt a kerítést 
tartom megóvandónak, mely a szomszédságtól elválaszt 
s a tulajdonjognak tiszteletet szerez. Igenis, legyen * 
művelődés minden ága az emberiség közkincse; de 
óhajtanám, hogy még a bibliának is legyen nálunk 
magyar zamata. Azt pedig egyenesen kívánom, hogy * 
fekete rigó ne tűzzön szárnyába pávatollat, mert akkor 
nem tud röpülni és a magyar iró ne igyekezzék a kö­
zönséget azzal a morzsával táplálni, mely a Zola aszta­
láról a szemétdombra került, mert ettől éhesen marad 
az olvasó.

Ezután gróf Zichy Géza ült a felolvasó asztalhoz, 
hogy bemutassa Lámpaláz czimü humoros csevegését,
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a mely tele van érdekesnél érdekesebb reminiszczencziák- 
kal. A felolvasás kiválóan kellemes félórát szerzett a 
hálás hallgatóságnak, mely erősen megtapsolta a 
grófot.

Kijutott a tapsból Ábrányi Emilnek is, a ki A ván­
dor czimü költeményét szavalta el. Karácsony est van» 
s a város utczáin egy vándor lépeget egymagában. Ko­
pott a ruhája, s mégis földöntúli fénysugár jelzi a nyo­
mait. Egykedvűen megy el ?. paloták mellett, mert ő 
csak a kunyhókat szereti. Közben elterjed a hir, hogy 
Isten fia jár a földön. Összefut az úri társaság és ke­
resik mindenfelé a megváltót és megtalálják messze 
künn a város végén a szegények és szenvedők között.

Az Ábrányinak szóló taps lecsillapultával Bársony 
István daliás alakja tűnt fel a felolvasó asztalnál* 
Bársony ez alkalommal is a természetből vette felolva­
sása tárgyát. Költeményt irt prózában az őszi kikerics­
ről, az utolsó virágról. Mikor a rónán végigsivit az el­
múlás szele, mikor minden szin elhal, minden virág el­
porladt, akkor jelenik meg a kikerics. Százezer számra 
és mégis egyedül, mert körülötte sehol más virág nem 
nyílik. Es az árva virág fakó egyedüliségében hiába 
kérdi, milyen a tavasz. Soha nem tud meg semmit a 
kikelet szinpompájából, soha nem érzi a tavaszi szellő 
lágy lehelletét. Az őszi nap hideg sugarában egyedül 
fürdik. Egy elkésett pillangó repül felé, de nem száll le 
rá szerelmes ajakkal, hiába hívja az árva kikerics. A 
pillangó büszkén siklik el fölötte, hisz övé volt az utolsó 
rózsa csókja. Bokrétába se illik az egyszerű virág, csak 
sirkoszorunak jó. Es mikor az első dermesztő köd le­
száll, hervadt an konyul le a kikerics lilaszin szirma.

Ezután Bartók Lajos olvasta fel Szirmai) Tamás— 
Szirmay Jób czimü elbeszélő költeményét, mely az 
utolsó kuruez idők és az elnyomatás korszakának egy 
érdekes alakja köré állított három képből áll.

A közönség nevetve és tapssal fogadta a következő 
felolvasót, Rákosi Viktort, aki Történet, a melynek 
nincs vége czimü humoreszkjét olvasta fel. A közönség 
kaczagása és tapsa sokszor szakították félbe a felolva­
sást, a melynek valóban nem volt vége, mert a nép­
szerű humorista egyszerre abba hagyta ott, a hol leg- 
érdekfeszitőbb kezdett lenni. Ez az ötlet keltette a leg­
nagyobb derültséget.

A programra ezzel ki volt merítve s miután Bartók 
néhány szóval köszönetét mondott a közönségnek érdek­
lődéséért, a diszülés befejezést nyert.

Déli egy órakor a társaság tagjai a Szent-István 
szállodában kedélyes lakomára gyűltek össze, a melyen 
számos felköszöntő hangzott el.

ság, de 
Az elítéltek

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elsikkasztott adópénztér. Most két esztendeje 

arra a kellemetlen felfedezésre jutottak Nagy tár na szat- 
roárraegyei község adófizető polgárai, hogy a hefizet élt 
adókat valaki az utolsó rézgarasig clemeite. Vizsgálat 
indult meg, a mely kiderítette, hogy a közigazgatási 
hatóságok tulbizalma folytán a nagytárnai körjegyző, 
Spitz Jakab a befolyt pénzeket rendesen zsebre rakta 
s a községi bíróval, Kalincsák Jánossal egyetértve, 
meghamisította az adókönyveket is. A monslre-bünpör- 
bec egész héten át tárgyalt a szatmári kir. törvényszék, 
s mint tudósítónk írja, háromszáz tanú kihallgatása után 
tegnap meghozta az Ítéletet, mely hatvanrendbeli 
sikkasztás miatt Spitz Jakabot hat esztendei, 
Kalin csór Jánost pedig félesztendei börtönbüntetés­
sel sújtja. A többi vádlottat felmentette a biró:
Spitz Jakabot azonnal letartóztatta. 
felebbeztek.

— A közjegyzők, s az egységes szerzési ügy­
letek kettéválasztása. A királyi közjegyzők orszá­
gos egyesülete, a ma megtartott évi rendes közgyűlés 
folyó ügyeinek elintézése után dr. Charmant Oszkár 
fiumei kir. közjegyző indítványára elhatározta, hogy te­
kintettel a polgári törvénykönyvnek folyamatban levő 
szerkesztési munkálataira, az ingatlanokra vonatkozó do 
logi jogok szerzése tárgyában, az eddigi egységes szer­
zési ügyletnek kettéválasztását, bár az úgynevezett do­
logi szerződésre fektetett telekkönyvi rendszernek né­
mely előnyeit elüsmeri, hazai viszonyaink közölt s főleg 
gyakorlati szempontból elfogadásra nem ajánlja, hogy 
azonban az ügyletnek kötelmi mozzanataira vonatkozó 
fairéi cognitiót mellőzhetőnek s a telekkönyvi bejegyzést 
pusztán a dologi mozzanatokra vonatkozó s a telek­
könyvi hivatalok által teljesítendő formál cognitiora ala- 
pittatnak s ez utón egyszersmind a bíróságokat a peren 
kívüli eljárás ezen ágára vonatkozó teendők ellátásától 
felmenthetőnek véli, és hogy az ilyen alapokon fekvő 
telekkönyvi rendszer garancziáit a szerzési ügyletre vo­
natkozó közokirati kényszerre s a közokiratot felvevő 
kir. közjegyző felelősségére véli alapitandónak, mely 
felelősség a telekkönyvi jogváltozás előfeltételeinek fei 
fogására, jelesen : a kötelező hatósági mozzanatok közti 
összhangra, valamint a telekkönyvi jegyzés előidézésére 
volna kiterjesztendő.

— Elitéit földosztók. A puszta-dobosi szolga- 
bíróság a múlt télen kihallgatás végett maga elé rendelt 
több szoczialista izgatót, a kik rnegyeszerte hirdették a 
nép között a földosztás eszméit. Paszternák János 
földműves, a ki vakbuzgó hive e veszedelmes eszmének, 
mikor erről értesült, elvtársait beszédével annyira lei­
izgatta, hogy ezek nagy csapatba összeverődve, megtá­
madták; ostrom alá fogták a városházát s tán szét is 
szedik, ha a csendőrök közbe nem lépnek. Ezért került 
Paszternák János több elvtársával a vádlottak pad­
jára. A szatmári kir. törvényszék, mint tudósítónk írja, 
Paszternákot három hónapi fogházra ítélte el, tiz 
társát pedig két-két napi elzárással sújtotta,

MULATSÁGOK.
— Borbélyok mulatsága. A budapesti borbély, 

fodrász és parókakészilő ipartestület, ma este a redut­
ban sikerült mulatságot rendezett. Először Joszt Pété1" 
ipartestületi elnök szép megnyitó beszédet tartott, azután 
a különféle nyilvános versenyfésülések következtek. A 
tanuló fodrász ifjúság ugyanis bemutatta ügyességét s 
ott a bálteremben megfésülte a közönség köréből vál­
lalkozó hölgyeket és urakat. A fodrászat! tanfolyam 
hallgatóinak ügyessége fűlött szakértő jury ítélkezett, 
melynek tagjai voltak: Biber Károly, Maróthy János, 
Hermann János, Stehlich János és Stankovics 
Sándor.

A versenyben a következők nyertek dijakat:
I. Szakiskolai hallgatók versenye úri fodrá­

szatban :
1- ső dijat 1 nagy ezüst érmet nyert Zomborka Mihály
2- ik > 1 kis > > » Kühn József
3- ik > 1 bronz » > Nagy Sándor
4- ik » elismerő oklevelet > Keiprieh József

II. Szakiskolai hallgatók versenye hölgy fod­
rászatban :
1- ső dijat 1 nagy ezüst érmet nyert Zomborka Mihály
2- ik * 1 kis > » > Engelmann János
3- ik > 1 bronz » » Nagy Sándor
4- ik > elismerő oklevelet » Kelemen István

III. Általános verseny hölgy fodrászatban :
1- ső dijat 1 nagy ezüst érmet nyert Szélig István
2- ik » 1 kis » > > Hemmert János
3- ik » 1 bronz » » Pasch ka Szilárd

ÍV. Színházi fodrászat versenyében :
1- gő dijat 1 nagy ezüst érmet nyert Molnár Lajos
2- ik »1 kis » > » Paschka Szilárd
3- ik » 1 bronz » > Engelmann János
4- ik > elismerő oklevelet > Kühn József

A nyertesek között a dijakat Joszt Péter testületi 
elnök a szünidő alatt buzdító beszéd kíséretében osz­
totta ki, mely alkalommal minden egyes dijai nyert

versenyzőt élénken megéljeneztek. Verseny után táncz 
volt, melyben a következő hölgyek vettek részt:

Asszonyok: Skala Antalné, Egry Adolfné, Csillag 
Ágostonné, Reiprich ígnáczné, Schaffer Györgyné, Ver­
des Árpádné, Spenn Károlyné, Schmuczer Jánosné, 
Molnár Lajosné, Kalvota Ferenczné, Schmidt Miklósné, 
özv. Kerék Jánosné, Szabados Józsefné, Vetró Józsefné, 
Pichler Ferenczné, Flesch Péterné, Ramacher Jánosné, 
Herschaft Ádámné, Rácz Antalné, Gresbovszky ígnáczné, 
Nagy Sándorné, Széles Iraréné, Schmidt Ferenczné, 
Réthlv Árpádné, Goldmann Jakabné, Markbreiter 
Dezsőné, Kuvcz Imréné, özv. báró Majtényi Béláné, 
Szépe Sándorné, Kiss Ferenczné, Schiller Józsefné, 
Havrincsák Istvánná, Thurzó Imréné, Németh Jánosné, 
Wagner Vilmosná, Joszt Péterné, Csati Jánosné, Sélley 
Mihályné.

Leányok: Skála Mariska, Berkó Juszti, Reiprik Irén, 
Hóra Gizella, Hóra Juliska, Zvinár Anna, Bal assay 
Józsa, Somogyi Paula, Beres Lenke, Marossai Francziska, 
Paulik Paula, Németi Hermina, Pruprics Miczi, Schmit­
zer Irén, Molnár Etelka, Biringer Elvira, Maksa Lenke, 
Szabados Mariska, Bittermann Margit, Gavalevics Anna, 
Réthly Margit, Császár Róza, Horniczky Irma, Molnár 
Mariska, Kardos Juliska, Heindi Ida (Buziás), Majtényi 
Maliid, Havrincsák Anna, Schmidt Paulina, Pléner 
Anna, Gőbel Hermina, Gőbel Irma, Joszt Gizella, Csóti 
nővérek, Sélley Vilma, Boros Anna.

GYÁSZROVAT.
Timkó József f* A kassai függetlenségi és 48-as 

pártot súlyos veszteség érte. Érdemekben gazdag el­
nöke, Timkó József, a negyvennyolezas eszmék lelkes 
harezosa, a ki a kassai társadalomnak is kiváló szerep­
lője volt, meghalt. Haláláról a párt a következő gyász- 
jelentést adta ki:

A kassai negyvennyolezas és függetlenségi párt fáj­
dalomtelt szívvel tudatja a negyvennyolezas elvek 
leghübb harezosának, a politikai elv hűség és becsüle­
tesség mintaképének, Timkó József városi tanácsos­
nak, az «Abavj-Kassai Közlöny» szerkesztőjének f. évi 
január 4-én szivszélhödés folytán bekövetkezett gyá­
szos elhunytál. A boldogult hült tetemei január hó
6- án délután 3% órakor fognak a gyár-utezai G. 
számú halottas házból a Rozália sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő mise-áldozatok január
7- én reggeli 9 órakor, a premontrei-rendi templom­
ban fognak a Mindenhatónak bemutattatok Kassa, 
1899. január 5. Béke lengjen hamvai felett! Áldás 
legyen emlékén !

T ÁYIRATOK.
Madrid, jan. 6. A régens-királyné hol­

nap egy dekrétumot fog aláírni, a melylyel 
a gyarmatügyi minisztériumot, a mely fölös­
legessé vált, megszünteti.

Madrid, jan. 0. A „Heraldo“ jelentése sze­
rint az esetben, ha Polavieja pártja és a konzer­
vatív párt, a melyeknek egyetértését föltételezik, 
kap megbízást az uj kabinet megalakítására, a 
hadügyminiszter átveszi a tengerészeti tárczát is. 
a miniszterelnököt pedig a küliigyek vezetésével 
is megbízzák.

London, jan. (1. A mint a Reuler-ügynök- 
ségnek Pekingböl jelentik, egyre valószínűbbnek 
látszik, hogy a kiiinaiak nem fognak beleegyezni 
abba, hogy a franeziák területe Sanghajban na­
gyobbá tassék.

Pretoria, jan. ö. A helyettes angol ügyvivő 
különböző okokból vonakodik a királynőhöz ter­
jeszteni azt a petieziót, a melyet a johannesburgi 
polgárok 1898. deezember 24-én elhatároztak 
s a melyben panaszt emelnek a bnr rendőrség 
ellen.

Kairo, jan. ü. Cromer lord és Kitchener basa 
tegnap Omdurmanban, a szirdár lakásán több 
szudáni sejket és más előkelőségeket fogadtak. 
Cromer lord ez alkalommal beszédet mondott, a 
melyben azt mondta, hogy a brit-egyiptomi kor­
mányhatalom egyetlen képviselője Szudánban 
Kitchener basa. Nem fogják megkísérlem az or­
szágnak Kairóból vagy Londonból való kormány­
zását. Cromer megígérte, hogy az ország lakos­
ságának vallását tisztelni fogják és szegénynek és 
gazdagnak egyenlő jogai lesznek. Az adók is mér­
sékellek lesznek. A beszédet nagy tetszéssel fo­
gadlak.

Konstantinápoly, jan. ö. A szultán utasí­
totta a közmunkaügyi minisztériumot, hogy ké­
szítse elő a szerződést és a konczesszió föltételeit 
azokra a kis-ázsiai vasutakra nézve, a melyeknek 
terveit gróf Kapnist bemutatta. Beavatott körök­
ben nem vonnak ebből a formalitásból, a mely 
minden konczesszió-kérésnél szokásos, messzebb­
menő következtetéseket, sőt ellenkezőleg, mint 
eddig, úgy most sem tartják valószínűnek, hogy 
tói Kapnist megkapja a konczessziót.

Forradalom a Filippineken.
Washington, jan. G. A Filippini szigetek 

lakói nem akarják megengedni, hogy az ameri­
kaiak Ilo-lloban partra szabjanak s ez eléggé 
bizonyítja az ott uralkodó helyzetet. A spanyolok 
már kifizettek, az uj urakat pedig nem bocsátják 
be. Az amerikaiak azzal vádolják a spanyolokat, 
hogy csak azért hagyták el most a Filippineket, 
mert ott az amerikaiak csak 1200 katonát tud­
nak 7000 inzurgenssel szembe állítani. Az ilo-iloi 
öbölben még mindig egy spanyol lorpedónaszád 
horgonyoz, s Így tanúi lehetnek annak, hogy az 
amerikaiaknak is még mennyi bajuk lesz. Wa­
shingtonban. Ma nyilvánosságra hozták azokat az 
utasításokat, a melyeket Mac Kinley elnök e hú 
1-én Olis tábornoknak Manillába küldött. Az uta­
sítás elsősorban elrendeli, hogy az egész sziget- 
csoport számára amerikai katonai közigazgatást 
szervezzenek és meghagyja a tábornoknak, hir­
desse ki, hogy a szigetcsoport valamennyi lako­
sának jogai és tulajdona tiszteletben lóg tartatni. 
Amerika tekintélyét, ha kell, erőszakkal is fogják 
érvényesíteni. A szigetek polgári közigazgatási ha­
tóságai és a törvényszékek, a mennyire lehetséges, 
hivatalban maradnak. Az elnök utasította továbbá 
a tábornokot, hogy az Egyesült-Államok birtoká­
ban levő összes kikötőket illeték fizetése ellené­
ben nyissa meg minden nemzet kereskedelmének. 
Végül íőlszóiiíja a tábornokot, tegyen meg min­
dent, a mi módjában van, hpgy megmutassa a 
sziget lakosságának, hogy az Egyesült-Államok 
missziója a jóindulatú asszimiláczió; de azért 
Amerika erős karral és egész tekintélyével el fog 
hárítani minden akadályt, a mely jó és biztos 
kormányzatnak az Egyesült-Államok zászlaja alatt 
való meghonosítását gátolná^_____________ ____

A közönség köréből.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, január o. A részvénvpiacz ártartóan in­

dult, később londoni spekulánsok eladásokat végeztek, 
de a zárlat szilárd volt. Részvényforgalom 919.000 db. 
Ezüst 59.

Newyork, jan. 6. Liszt 2.75. Busa deezem- 
berre 75%, márcziusra 774/s, májusra 74%. len­
yeri deczemberre 41%.

Chikágó, jan. 6. Buta deczemberre 70.
Tengeri deczemberre 36%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közös fttggő államadósság kimutatása.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Bécsben, 1899-ik évi január hó 4-én tartott 
27-ik ülésében az állam?egyek forgalmi összegét 1898. évi 
deczember hó végével következőnek találta : A bizottság 
saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni államjegyek 
összege: 1-forintosokban 686.182 frt, 5-forintosokban 
110,194.800 frt, 50-forintosokban 7,659.950 frt, osz- 
szesen 118,540.932 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya­
utalványok összege 43,630.600 frt, összesen 162,171.532 
frt. Múlt évi deczember hóban leírás folytán újólag 
20,495.000 frt értékű sóbánya-utalvány leiratolt, minél­
fogva sóbánya-utalványok helyébe államjegyek ezen­
túl csak 49,485.352 frt 50 kr erejéig bocsáthatók 
ki. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió frtnyi összegéből az 1894: XXIV. t.-cz. 
rendelkezései értelmében múlt évi decz. hú végéig 1-, 5- 
és 50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,313.819 frt, ellenben még törleszteti énül 
maradt 112,686.181 frt. Nevezetesen az 1-forintos je­
gyekből, melyekből 1894. évi julius hó 24-én, mint az 
1894: XXIV. t.-czikk életbeléptetésének napján még 
57,883.361 frt forgalomban volt. ez évi decz. hó 
végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 57,197.179 
frt, ellenben még forgalomban maradt 686.182 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Uj haszonmarhavásár a ruthénekért. A föld- 

mivelésügyi miniszter — mint a «M. és II. Lapja» Írja 
— o felvidéki ruthén nép érdekében Máramaros- 
Szigeten haszon- és igavonó marhavásárt létesített, a 
melyet minden évben megtartanak. A szeptemberre ter­
vezett máramaros-szigeti vásárnak évről-évre mintegy 
20—25.000 drb szarvasmarha volna a felhajtása. E 
nagy kínálat jórészt azokból az állatokból loborzóduék 
össze, melyeket a Kárpátokba legeltetés végett 6 hóra 
hajtanának fel a felvidékiek. A nagyszabású akczió elő­
munkálatai be vannak fejezve s a foldmivelésügyi mi­
niszter a vásárjog és illetőleg vásártartási engedély ki- 
cszközlésc végett átirt az ennek megadására illetékes 
kereskedelmi minisztériumhoz.

* Erdősítési jutalmak. A foldmivelésügyi minisz­
ter 1893. évben pályázatot hirdetett az ugyanazon évben 
teljesített oly erdősítéseknek megjutalmazására, melyek 
közgazdasági tekintetből megjutalmazásra legérdemeseb­
beknek fognak találtatni. A jelentékeny kopár területek 
beerdősitése folytán pályázók közül a miniszter az or­
szágos fcerdomester elnöklete alatt működött bíráló­
bizottság ítélete alapján a kitűzött 6 nagy és 6 elismerő 
jutalmat a következő birtokosoknak adományozta: Az 
elsőrendű nagy jutalmat, azaz 1000 koronát a Brassó 
vármegyei Tatrang községnek, az elsőrendű második 
nagy jutalmat, azaz 1000 koronát Putnoky Déntsnck, 
i másodrendű első nagy jutalmat, azaz 800 koronát a 
Brassó vármegyei Hosszu/alu községnek, a másod­
rendű második nagy jutalmat, azaz 800 koronát a Csik 
vármegyei Csik-Szép- Víz községnek, a harmadrendű 
első nagy jutalmat, azaz 500 koronát Pozsony vár­
megyei Laksár-üjfahc községnek, a harmadrendű 
második nagy jutalmat, azaz 500 koronát Alitisz Miklós­
nak, továbbá az elsőrendű első elismerő jutalmat, azaz 400 
koronát a Bars vármegyei Palos-Nagy-Mezö községnek, 
az elsőrendű második elismerő jutalmat, azaz : 400 koro­
nát a Torda-Aranyos vármegyei Nagy-Oktos község­
nek, a másodrendű első elismerő jutalmat, azaz: 200 
koronát a Csik vármegyebeli Csik-Szent-Király köz­
ségnek, a másodrendű második elismerő jutalmat, 
azaz: 200 koronát a Torda-Aranyos vármegyei Magúra 
községnek, a harmadrendű első elismerő jutalmat, azaz : 
100 koronát Deutsch Antalnak s végre a harmad­
rendű második elismerő jutalmat, azaz: 100 koronát a 
Torda-Aranyos vármegyei Sinfalva községnek. De a 
többi pályázó erdőbirtokosoknál is a íöldraivelésügyi 
ra. kir. miniszter az erdősítéseknél kifejtett buzgóságot 
és áldozatkészséget méltányolni, s illetve az erdősítési 
költségeket részben megtéríteni óhajtván, a szegényebb 
sorsú birtokosokat megfelelő államsegélyben részesítette, 
a többieknek pedig a közgazdaság érdekében tett köz­
hasznú munkásságáért elismerését és köszönetét kifejezte. 
Ennek alapján a Brassó vármegyei Bácsfalu község, 
a Pozsony vármegyei Búr-Szent.-Miklós és Jakab- 
falu község volt úrbéresei s Csik vármegyei Csik- 
Borzova és Csik-Szent-Simon községek egyenkint 
100 -200 frt pénzsegélyben részesittettek. Írásbeli el­
ismerését és köszönetét fejezte ki a miniszter gróf Maj- 
láth Józsefnek, báró Nyári) Jenőnek, gróf Zichy Fe- 
reneznek, a salgótarjáni kőszénbánya részvény- 
társaságnak, gróf Eszterházy Miklós Móricznak, 
Blaskovich Elemérnék és Bergl Józsefnek. Ezenkívül 
Giller János uradalmi erdőmesternek s Kuntze Ká­
roly uradalmi főerdés^nek egyenkint 200 frt jutalmat 
engedélyezett s Holfeld Henrik uradalmi erdömester- 
nek Írásbeli elismerését nyilvánította a miniszter azért, 
mivel az erdősítések vezetése körül kiváló szorgalmat és 
buzgóságot fejlettek ki és végre 28 állami erdőtisztet és 
4 erdő-altisztet összesen 4250 frt julalomdijban részesí­
tett a csemetenevelés és az ezzel elért erdősítések terén 
szerzett kiváló érdemek elismeréséül

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Szesztermelök gyűlése Nyitrán. A nyilrame- 

gyei gazdasági egyesület felhívja nyílra-, hars- és tren- 
csénmegyei mezőgazdasági szeszgyártulajdonosokat, hogy 
ez évi január hó II én, szerdán délelőtt 10 órakor 
Nyitrán, a városháza termében megtartandó gyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek. A gyűlés tárgya a szeszkon­
tingens hiánya miatt beállt válságos helyzet megbeszé­
lése és az intézkedések megállapítása.

Legjobb egyenruhák,
»ivószerek, érdemjelek, révoiverek. zászlók, arany és ezüst 
hímzések kaphatók Tiller Mór ó. Társa cs, és kir. udv. 
szállítóknál, Budapest, Károly-laktanya. 35289

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a bányarószvények élénksége következ­
tében szilárdabban indult. Különösen a vasértékek vol­
tak favorizálva, főképpen arra lnrre, hogy a rajna- 
v/eslfáiiai nyersvas-sziedikátus oly sok rendelménynyel 
van ellátva hogy azokból 40.000—50.000 tonnát a 
siegerlandi s luxemburgi szindikátusra kellett átruháznia. 
Bankok szilárdak, de csendesek. Állampapírok csende­
sek. Spanyol járadék tartott. Vasutak jobbára árlartók. 
Magánkamatláb 4%%- Az utótőzsde szilárd Párisra. 
Vasrészvények tovább is szilárdak, állítólag a porosz 
vasutak magasabb árakon való sinrendelményei követ­
keztében.

Berlin, jan. 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
226.40, osztrák-magyar állam vasút 154.40, osztrák déli 
vasút 27.10. Szilárd.

Frankfurt, jan. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 226.20, osztrák-magyar államvasut 154 60, osztrák 
déli vasút 27.40.

Hamburg, jan. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.85, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezüstjá­
radék 101 50, osztrák hitelrészvény 226.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 149.50, osztrák-magyar állam­
vasut 154.25, osztrák déli vasút 27.—, olasz járadék 
93.10.

Hamburg, jan. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 226.50. Szilárd.

Paris, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde előnyösen különbözött a tegnapi 
bágyadt forgalom!'. . Egyrészt kedvezőbben Ítélték meg 
a politikai helyzetet, másrészt pénzbőség nyilvánult. 
Mindjárt kezdetben készpénzvásárlások fordultak elő 
franczia járadékokban, melyek a piaczot barátságos han­
gulatba hozták. A tőzsde további lefolyása alatt a javu­
lás fokozódott. 3%-os franczia járadék több mint %%- 
kai, törleszthető járadék %%-ka! emelkedett. Különösen 
figyelemreméltó, hogy azok az értékpapírok, melyeknek 
szelvényét tegnap levágták és melyeknek árfolyamából 
ennélfogva a kamatot leütötték, e csökkenésnek leg­
nagyobb részét ma pótolták. Különösen spanyol járadék 
emelkedett ma rohamosan l’/2%-kal. A szelvény pon­
tos beváltása keltette fel a vásárlási kedvet. Olasz jára­
dék %,,%-kal, magyar aranyjáradék %%-kal emelke­
dett. Bankpapírok is jelentékenyen emelkedtek. Rio 20, 
Debeer 10 frankkal emelkedett.

3 éra 40 pereikor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 101.75, 3%%-os járadék 109.30, törleszthető 
járadék 100.45, magyar aranyjáradék 101,10, osztrák 
aranyjáradék 102.—, olasz járadék 93.—, osztrák­
magyar államvasut 773.—, osztrák földhiteirészvény 
1307.—, török dohányrészvény 264.—, Bamp.te de Paris 
940.—, ottoman bank 550.—, Szilárd.

London, jan. 6. (Megnyitás). 2%%-os angol consol
110%.

London, jan. 6. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
09%, osztrák déli vasút 6%, ezüst 27*/4, 2%%-os 
angol consol 110'%6, uj spanyoljáradék 45%, olasz 
járadék 91%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasut 
88%. Magánkamatláb 2%%.

XBlföldt értéktőzsde zA.rla.ts
az árfolyamot az illető iielyi nzokvár.yok szerint készpénzben, aie.1:6 vn»y 
ultimórá értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mely 
az ultimórá U-val vannak meg jelölve.Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
¥ zárni «sok hoz meg a transakczséin-kültgé*, továbbá a medio- es ultimá- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloogaczic-téíelek 
is számításba veendők. A *-$»! jelölt értékek a" budapesti t&asdéo oam 
jegveztemek. Átszámítási árlolyau: 100 má:k» lista =■ 58 írt ez.

100 Iránt vista -- 47 frt 7U tr

Január G.
I _ 1 Különbözetaa

1 Ar- j I utolsó zárUt-
' folyam , PM“ ; hoz képest 

j<*yen:egjoilztr. ertékbeB

PARIS
Osztrák-magyar államvasut _
Osztrák déli vasút_... —
Magyar 4e/„-os aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradvk_ __ —

BERLIN.
Osztrák 4-í°/e-os papirjáradék 

, 4-2e/„-os ezüstáradéi:
. 4*„-os aranyjáradók

Magyar 4%-cs aranyjaradék — 
4” c-os Loronajáradék

Osztrák hite!részvény —_
Osztrák-magyar allamv.isut 
Osztrák déli vasút ... ._. ... 
Kesf-a-cűcrbergi vasút „ _
•Orosz bankjegy ... __ _
Váltó fcec-'i piaczra— _____

FRANKFURT.
Onz'r.il: •l'2°c-os papitiáradék 

» 4-®70-os ezüstjáradék ._
, 4* *-r.s a racy járadék

Magyar -T .-os aranyjaradék ...
. 4' 8-os korouajáradék

Osztrák hilelrcszvény____ ...
Osrirák-magyar báni: ... 
Osztrák-magyar államvasut __
Osztrák déli vasút _____
Váltó bécsi piaczra__ __ _
Onionban'- .
Villaruo.-sa/i részvény ^. _ 
Alpesi bányatársaság — _

M j 775.- ! 353.62 j
-sí - — - í jü !‘>1 10 : 120 22 ! +

131 10 101 C2 j
Ml - tOI 22

i lOü 41 119 Si -

■ 226 10 í 56: 82 I
I 154 4 1 1 SC2 59 j
j 27.25 j 61 43 j

21G 55 í - —
1 169.45 ' »8 93

o 52 
047

lat so lox sí .
101.05 10! 24 I
101 s. 12: - :
IjO 4J 113 .87 ! 
98 10 1 9S32 

226 - I 361 (13 • 
157 - I 938 61 ( 
154 40 ; 365 04 
27 30 CS 53 : 

I6J 43 ! SS »3 i

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,’
Berlin, január 6. Szesz 40.60.
Stettin, január G. Szesz 39.Ű0.
Köln, január 6. Olaj 53.Ü0.
Párig, január 6. Búza, liszt nyugodt, olaj, 

állandó, idő: felhős.
Külföldi Arntőaedét sfcrlec*.

^eamiUsi ariotyaiu nemet piaczokra 100 márfcs vista = 58 'rt 
IVO Ire visu — 47 frt 79 te.

Január G. Ar-
egyenleg

KtllönbSzet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. érték bee

paris.
Bot» folyó lírtra_ 0.07

— fvbruárr.i — ..._ 0 05
— iu-rcz.-ipr.-r» 10 4 » 0 04
— márc-ivstól 4 hóra 10.45 0.11

Liszt folyó liora ... _ 11 r.t tí lt
13.61
13.67 0.12

— marcziusíul 4 hóra 13.74 O.vá
Olaj folyó hóra _ _ 2*..C? 0 12

— februárra ________
— roárcr.-ápr.-r.i _ Í3.59 + 0?t
— májustól 4 hóra_ 23.73

Brest folv'. hóra _ _ 43 y> 2i>:
43 S3 +— murcz.-ápr.-ra _ 4 4 53 4- 0 13

— uiajiií'.ói 4 hóra _ — - — 43.50 s:.— + 0 1$

BOROSZLá
Ecza helyben u* _ 17.-
Sár*» búza helybsn uj __ _ v:.6o
Köze heiyn-n _ _ _
Zab helyben — _ _ _ _ _ 13 —
Kepose nelvben _. _ 2i 53
Szesz tfiU-ed) januárra ... 57.80 34 08
Szesz iTli-ei) atmárre_ 21 53
Tengeri (100 tilónkinti____ ____ — 7.52

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Nyltra-Zsámbokrót, január 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójától). Gabonaárak a nyitrai piaczon : Búza 9.50— 
9.90 forint. Rozs 7.60-8.—- frt. Árpa 0.70—7.10 frt. 
Zab 5.80—6.— frt. Kukoricza 4.70—5.— frt mznkint. 
Liszt ára: nulla 20 kr, 1. sz. 18 kr, 2. sz. 16 kr, 3. 
sz. 15 kr, 4 sz. 14 kr, 5 sz. 13 kr, 6 sz. 12 kr, 7 sz. 
10 kr klgrkinl. Korpa mm áj a 4.60 frt.

Napirend 1S99. január 7.
Naptár Szombat, január 7. Rom. kath. Rajmund hv. — 

Prot. Rajmund. — (lörög-orotz: (decz. 2ti.) Istensz. Már. 
— Zsidó: Teheti» 25. Sab. Schein. — Nap kél: 7 óra 
3- perczkor reggel, nyugszik 4 óra S perczkor délután, 
Hold kél: 2 óra 30 perczkor éjjel, nymrazik: 11 óra 
44 perczkor délelőtt.

A miniszter erek nem fogadnak.
A nemaetl mise um: képtára nyitva d. e. 9-től 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett

A nemzett museum nóprajsi osztálya nyitva 9—1-ig.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Technológiai iparmuseum sárra.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenml könyvtár nyitva d. e. 9— 1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. c. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nvitva d. u. 3 

órától 5-ig.
As 1848—49-ikJ ssabadtagharoel emlék-gyűjtemény 

és Kossuth -ssasaum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A „Hodoló dissfelvonnláa~ Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható \ árosliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este V2* óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 20 kr.

Iparmttvésseti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az iillöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 0—1-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—'12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. o. 3-6-i

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos. 
Helyettes seerkesstő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:
.Egyetértés" ffiriiptiadó, írod. és Nyamda-Részi.-térsuág.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899. jan. 7-én. 
Lejo Lili k.-a. vendégfellépté- 

vel :
A tévedt nő.

(La iraviata.)
Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Verdi. Szövegét 

irta Piave. 
Személyek :

Valéria Lejo Lili
Bervoix Berts M.
Annine Válent
Germont Arányi
Germont Takáts
Gaston Dalnoki
Dupliol Kornai
D’ Obigny Hegedűs
Greneville Szendröi
Flóra Szál a y
Giuseppe Juhász

Utána:
A nappal és az éjjel.

Ballet két képben. Irta Beet 
József. Zenéjét szerzettek 
Tóth Lajos és Metz Albert.

Személyek :
Egy szellem Pirii
A természet Gaszne» -B.
A nap Barbieri
A hold Carbone
Venus Zsuzsanits
Orion Reisz R.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 7-én.

B. A. 1. E. K.
(Cabinet Piperlin.)

Operett 3 lelv. írták H. Ray­
mond és P. Burán i. Zenéjét 
szerz. Hervé. Ford. Rákosi V. 

és Makai Emil.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 7-én.

A nagymama.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Cslky Gergely. 
Személyek :

teremi gr.-né Sz. Prielle
Zilahi

Örkény Gyenes
Kálmán Horváth
Piroska Vízvári M,

Boér H.
Mártim
Tódorka

Csillag
Vízvári

•Szeraphine Rákosi
Gahány i

Galambosné Vízvári né
Pinczér Faludi

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1899. jan. 7-én 
Blaha Lujza asszony, mint

AZ ÉDES.
Népszínmű 3 felv. Irta és 
zenéjét szerzé ifj. Bokor 4. 

Személyek:
Pörgéné 

Bezzeg
Galamb Ferkó 
Huszthy Benő 
Mándrucz Á. 
Fürge Péter 
Pillangó

Kókler Pista 
FJgy legény

Blaha L. 
Blalia S.

Tollagi
Solymosi
Lubinszky
Marton
Hillei
Újvári
Bombái

Személyek:
Piperlin 
Merlingard 
Bardinel

Raussignac

Colom be 
Zenaide

Corinna
Dorottya

Kezdete 71,

Boross
Szilágyi
Ráthonyi
Halasi
Rózsahegyi
Odry
Lcdofsky
Vlád
Bükéi

Heben 
2 órakor.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 7-én. 

Először:
Galamb.

Bohózat 4 felvonásban. írták : 
Hesse De Gas és Pericáud. 
De Berny. Ford. Ambrus Z. 

Személyek:

várszínház.
Budapest, 1899. jan. 7-én. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. jan. 7-én.

Bourdichon Szalhmán-
Germaine Haraszty ti.
Gábriellé Nógrády 1.

Lánczy I.
Gustave Fenyvesi
Gaudillac Tapolczai
< lulture Hegedűs
Mi randol e Kazaliczky
Beaupoil Balassa
Beaupoiiné B. P.ostagni
Onésime •Szeré rnv

Bárdi
Rossignol Rónaszéki
Csendörörmest Magyari
I Rendőr Kassay

Gyöngyi
Petit Viau Győző

Kezdete 7*/2 órakor

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháe játékrendje: Vasárnap A

winds őri vig nők.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap délután 

A makranezos bulgy, este Folt, amely tisztit.
A népszínház játékrendje: Vasárnap délután Lumpá- 

czius, este Diákkisasszonyok.
A vígszínház játékrendje: Vasárnap délután Szőke 

Katalin, este A galamb (másodszor.)
A magyar színház játékrendje: Vasárnap délután Az 

aranylakodalom, este A bolond.

IOOOOOOOOOK>OOOOOOOI

Téli Kiállítás I
0 azOrsz. Magyar Képzőművészeti Társulat l 
o városligeti Műcsarnokában o
a 1898. deczember l-töl 1899. január 15-ig. §
. Nyitva 6 reggel 9-től délután 4-ig. Jf
V Vasárnap d u. 5 órától 8-ig villamos villágitásnál a V 0 rendes belépődíj mellett. Q
Q Csiitilrtökön este ti - 11-ig villáim iiagitas mellett Q
Q sétahangverseny. sims q

0 Buffet. Belépődíj 1 korona. 0
U Vasárnap déli 1 órától d. u. 1-ig ingyen. v0 Képes tórg.vn»utatóóra 30 ter. Q
■oooooooooioooooqoq«

Fővárosi vigadó nagytermében
szombaton január 7-ón

The original Balthazar
az előkelő magyar közönség legügyesebb magxav mulattat« -

csodás estélyei s
Gül Baba élő rózsabokroknak termelése .
Bűvös barlang (keleti varázslatok);
Nemzetek egyesülése :
Balthazar műemlékei

és számtalan felette érdekes újdonságok.
Helyárak: 2 frt, 1.50. 1 fit. Állóhely 50 kr. Jegyek már 

most előre válthatók 20°/0-al. Kertész, Deáktér 3. sz.
Kezdete fél 8 órakor. 352oo

Somossy Mulató
(Nosymezö-tj toza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Megnyitása a helyiségeknek pont 9 órakor.

Ma első nagy Elite álarezos bál
az összes helyiségekben és az adaptirozott színpadon.

9-től 10 óráig zene és báli sene a 3 zenekar által 
Pont 10-kor Augustin Poldi, Franceschini és Frolds 

kisasszonyokkal először:
Reclam-asszony.
Nagy modern szenzácziós ballet énekkel és 3 tableau x-val 

előadva lóU személy által.
A ballet ntán táncz és müvésselöadás az összes he­

lyiségekben az egész éjjelen át.
Jegyek az egész napon át kaphatók a Somossy-Mulató pénz 
táránál, valamint az elővételi tőzsdében. Számozott helyek 

csakis a Somossv-Mulatú pénztáránál kaphatók.

FOLIES CAPRICE.
VI., Révay-utcza 68.

Ma színre kerül

Rosenkranz Mundy a túrion.
Ezt. megelőzi

Az Antirevizionisták.
Valamint

ívese Colibris Xorab.
lg* Holnap, vasárnap két előadás. “SpE

A délutáni előadásban, melynek kezdete órakor lesz, 
szilire kerülnek:

Az ujonezok, Cleo de Marode, Les ColitirisNorab.
Kedvezményes helyárak a délutáni előadáshoz: Páholy 5 trí, 
fentartott hely 1 frt, 1. hely 60 kr., II. hely 30 kr. Elővétel 

10—1 és 3—5 óra közt a mulató pénztáránál

HUNGÁRIA
•080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedveit zenekara játszik

Kezdete • épeken
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 1899

Been hirdetést rovatban minden uA 
•gyesen beiktatása közönaégea petH
Petiikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae
S kiadóhivatal Ingyen. Czimmel «M4- 
tett hirdetések minden közlóee ütő» 
mtéeao kr. belyeailleték lefizetendő

elfogad az Egyetértés számára 
u központi hivatal Papnövelde- 
titeza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz* 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánvtözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
doliánytözsdéje József-körut 

50. sz.! íBaross-utcza sarkán.)

Neme esek A.
dohánvtözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
XSnvvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
raiaiuinl minden hirdetéal

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Drága érző angyalom!
Nem tudtalak megelőzni, mórt 
sok munka közt levelem hely­
telen czimzés folytán más 
szerkesztőségbe jutott. Jó szü­
leidnek és a hozzá tartozóknak 
idejében gratuláltam. Köszönöm 
angyali jóságodat és kérem az 
egek urát, hozza meg az újév 
mindazt, a mit szived óhajt. 
Milliószor csókol sokat szen­
vedő aranybogarad. 7245

H—a.
Az ügyet a legjobb eredmény­
űvel lebonyolítottam. Várjuk a 
legjobbat. T—z. 110-88

Jenőkéin!
Felismerted ? Miéit nem Írsz ? 
Mi újság ? Nagyon sokáig tart 
a bizonytalanság! Ne beszéljek 
a l éteivel? Előre kellenegondos- 
kndni, ha kell. Mit gondolsz? 
Ki van ez zárva? Válaszolj. 
Öld és csókol fiad pgsté. 7244 
C

Eladás.

Telirér borzebek,
(Daxli) 2 hónaposak, eladók. 
Cam a kiadóban. 7240

940 holdas
tagbirtok, kitűnő minőségű föld, 
dohánytermeléssel, 100.000 

írtért eladó. Czirn a kiadó- 
hivatalban. 35279

Megveszek
kisebb, jól berendezett nyom­
dát, esetleg társnak ajánlkozom. 
Ajánlatok „H. F.“ jelige alatt 

kiadóhivatalba kéretnek.
11090

Hannáit • ■ aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi nénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 3l88->

Egy
5 HP. erejű, egy 6 HP. erejű 
és S HP. erejű gőzcséplö gar­
nitúra, különálló herekidörzsölő 
és kazalozó géppel, teljesen 
felszerelve négy hónapi csép- 
léssel, vagy a nélkül, részlet-, 
fizetésre is eladó. Értekezhetni 
lehet Görög; Károlylyal 
Székel v-l «1 varhelyt. 7214

Élénk forgalmú,
vidéki réndezett tanácsú város­
ban, közvetlen a piacz mellett, 
a város legélénkebb helyén 
mindenfele üzletre nagyon al­
kalmas ház örök áron, kedvező 
feltételek mellett eladó. Csak 
komoly vevők ajánlataira vála­
szolok, melyeket c lap kiadó­
hivatalába rAlföldi város1' 
czirn alatt kérek. Ügynökök 
kizárva._____________  11086

Budán,
111. kér., egy egész újonnan 
átalakított ház szatócs-üzlettel 
jó feltételek mellett eladó. 

I Czim a kiadóhivatalban. 724°,

Alkalmazást keres.
Vizsgázott

stabil kazánfűtő, a ki
az összes cső-szerelést érti, 
nagyobb üzletnél alkalmazást 
keres. Gzime a kiadóhivatalban.

723Ü

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ágá­
ban jártas és kitünően töz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czirn a 
kiadóban. 7152

kitűnő bizonyítványokkal alkal­
mazást keres vidékre is. Szives 
megkeresést „Szakács“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

___ 7238

Intelligens leány
uricsaládhoz házvezetőnőnek 
ajánlkozik vidékre. Czirn a 
kiadóhivatalban. 7225

Nevelőnők,
gyermekkertósznők, hon-
neok, magyar és idegen 
nemzetiségűek elhelyeztetnek
Nietschnó Gereon Anna 
által Budapest, Teréz-
körnt 31. .35070

Alkalmazást nyer.
Órás-segéd,

ügyes és fiatal azonnal felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11089

Társalgónőt
keresek, :i ki magyar anya­
nyelvén kívül a l'ranczia- és 
németnyelvet kifogástalanul be­
széli. Ajánlatokat „Német e. 
francia“ jelige alatt elfogad 
a kiadóhivatal. ! 111^5

Különféle.

Szőlooltványok
Piros óa fehér gyöngy- 
szőlő ; Madien és számos 
borfajok dús gyökérzettel; tel­
jesen forradt és kifogástalan 
Rnpesíris monticola, sima 
és gyökeres. Árjegyzék és 
bővebb leírás ingyen. Olt­
ványtelep. Nagy-Kágya u. p. 
Székely hid._____ _____ 34990

KÉ
pr. Családi Lapok, szerkeszti: Tolnai 
Lajos. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ 
és .t „Regónymell6kl9t“-tel együtt

egész évre ............... <1.— frt
fél évre ......... — — 3.— *
negyed évre —..........1 -50 «

Mutatványszámokat kívánatra ingyen 
és bérmentve küld a „Képes Családi 
Lapok“ kiadóhivatala Budapest, V., 
Vadász-utcza 14. sz.__________ 35196

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti 
zakra és telkekre L, II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. U- 1—3-ig. Hol? megmondja 
akiadóhivatal. 11038

Szabad, marhamérlegeket
és li.icLn^érleg,e2xet

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS «5.
első magyar tizedes és százados híd 
mérleg-gyára Budapest, Xaroly- 
körut l. Telefon összeköttetés.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Pécsi kir. ítélő táblánál írnok. 
Egri kir. adóhivatalnál adótiszt. 
Kaposvári kir. tvszéknél al 
jegyző. Kolozsvári m. k
pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazó gyakornok. Móori kir. 
adóhivatalnál ellenőr Bereg­
szászi kir. ügyészségnél al 
ügyész. Rimaszombati kir

tvszéknél törvényszéki és fog. 
ház-orvos. Trencséni kir. jbiró- 
Ságnál lmok. Gyulafehérvári 
kir. jbíróságnál Írnok. Mária, 
radnai kir. jbivóságnál segéd- 
teiekkőnyvvezetö. M.-szigeti in. 
k. pénzügyigazgatóságnál szám- 
tiszt. Dicsö-szt.-mártoni kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Nagy. 
szöllósi kir. jbiróságnál albiró. 
Pozsonyi kir. táblánál ítélő 
bíró. Kulai kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Deési kir. tvszéknél 
hiró. Debreczeni m. k. pénzügy- 
igazgatóságnál irodaliszt. Szeg. 
szárdi m. k. pénzügyigazgaió. 
Ságnál számvizsgáló. Kolozsvár- 
városi kir. jbiróságnál aljegyző. 
Verebélyi kir. jbiróságnál írnok. 
Sziget-kamarai m. k. sú-száll tó 
hivatalnál sútániok.Zsombolyai 
kir. jbiróságnál albiró. Buda- 
pesti kir. Ítélőtáblánál Írnok. 
Nagyszombati kir. jhiniságrnd 
telekkönyvi átalakító dijaok. 
Békési kir. jbiróságnál aljegyző. 
Szatmári kir. tvszéknél a,,. 
Tapolczai kir. jbiróságnál telek- 
könyvvezető. Kolozsvári kir. 
Ítélőtáblánál liivatalszolg

§5
küldjük mindenkinek dúsan 
illusztrált árjegyzékünket
cotillon-jelvényekről, 
alarezok, sapkák, bigot-

“phon. hölyy-dijak. jux-
bazáréstánczrendekröl.

mm

KarlW. Pichler&G0
WIEN,

VII I.Mariahilferstr. 74 B.
Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben és diszitö 

tárgyakban. 35189

Gyógyszertáraim készítményei a párisi, bordeanxi és 
brüsseli kiállításokon nagy arany érmekkel és disz- 
35016 oklevéllel lettek kitüntetve.

Fontos tüdőbetegeknek.
Az egyedüli bevált szer a tüdő és iégzési-szervezet megbete­

gedése ellen a Kauten Páter fenyökivonata. Biztos siker 
Számos elismerő levél elsőrangú orvosoktól és előkelő egye 
nektöl. Ára 1 liter 25 frt, 1/2 liter 12 frt 50 kr „ V4 liter 6 frt 
25 kr.

Asapol folttisztitó szappan eltávolít minden loltot (zsír. 
szurok, kocsikenőcs, tónta) bármely ruhából. Ara dbonkint 
világos ruha vészére 5 korona, sötét- ruha részére 2 korona.

Storin rozsda foltviz, eltávolít minden rozsda-foltot a 
fehérneműből a szövet rongálása nélkül. 1 üvegcse 2 korona. 
Tisztító szereim ártalmatlanságáért és halasáért jótállók.

Utasítás ingyen. Valódi egyedül a készítőnél
BECHER JÄH OS gyógyszerész

Billed, (Torontátmegye.) Fosta-, vasút- és távirda-állomás.

CHOCOLAT RAENIER
Napi eladás öO.OOO kilo.Legnagyobb gyár 

a világon. 3«6ö

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

Ezer és ezer
egészségét Dr. | 
nerácziós

flittal ti öreg, ItCeiüni visszanyert erejét „ „ _
Müller fTitíírzMirvos világhír« jónak elismeri regeneráczlós ké- f 
szitményeinek. Kiváltkép jónak bizonyultak «-zen szerek az idog- 
•zótdultság, ifjúkori bűnök kicsapongások követkéz- 
rnétn. i vv.mant .lő.illt Idcgzsiobadtság. magömlés, a közeiig 
eí lábak ideges-roszkotóae gerinezvolö bajok, bátortalan- 6 
ság, félelemérzot, kedély lnhangoltság, ideges fejfájás, g 
migrén, kivaltU-p-n férfiúi gyengeség (iropotonoziaj 8

mim:. II éhből f.ilv.'i gyengeségl a Hanoiban. A gyógyhatá- m r I 
rövid iiiu alatt beáll a Becsben V 2 Wimaiergasae 33. szám | 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból \alö Dr. Müller fi 
fötörzsorvos-f.-l. regeneraczlós készítmények ' öv. tkeztébin 
Ai a kimerik , m v-.-i h;»v/«ulati uta-itással együtt é ji t 10 kr., [>ost.;i 
<5 krral töi.h. Ugyanott kaj>h:.l. Dr. Müller fotörzsorvos ■ 
Injekczió labdacsok, m.-ly.-k . hugyosö minden ki- 6 
folyását fkankoj, férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás; . 6
i:i|. alatt uVvgx itják. Ara kimentő orvo-i uta<it;i<sal Kr. I. uj bajokra 8

;azdák számára rta Szívós Béla.

Magyarország első sorban földmi velő állam, a mi annyit 
jelent, hogy úgy a közterheket, mint azon összegeket, a 
melyet a magyar ember magára és családjára fordít: a 
földnek kell kiteremnie.

Igen ám, csakhogy a föld termékenysége a folytonos 
termelés következtében éppen annyira apadt, mint a 
mennyire a közterhek s a szükségletek fokozódtak, más 
szóval nagy ellentétek léteznek a bevételek és a kiadá­
sok között. Ez ellentéteket a jó gazda most már úgy 
igyekszik kiegyenlíteni, hogy nagy terméseket törekszik 
elérni. e _ .

A nagy termések eléréséhez a jó növelésen kívül 
mindenek előtt kellő trágyázás szükséges s miután az 
istállótrágya egyrészt nem elégséges, mert ritka gazda 
az, a kinek elegendő trágyája volna, másrészt pedig 
igazi nagy terméseket magával az istállótrágyával, kivált 
némely földeknél nem is lehet elérni": ennek következ­
tében minden gazdának a műtrágyához kell folyamodnia, 
az istállótrágya hiányát műtrágyával kell pótolnia, s lüld- 
jéiiek a termő erejét műtrágyával kell visszaadnia.

A műtrágyát tehát még á kisgazda sem nélkülözheti 
manap. s éppen azért nem nélkülözheti azt a kis köny­
vecskét sem, a melyet A műtrágyázás vezérfonala 
czim alatt Szívós Béla irt. Ebitől a könyvecskéből ugyanis 
még a legegyszerűbb ember is megérti, hogy mi az a 
műtrágya, mikép kell azt használni, kinek és mikor aján­
latos: ezt a könyvecskét tehát minden kisgazdának annál 
is inkább meg kellene szereznie, mert hiszen arra a 
haszonra, a mely a műtrágyázással jár." mindenkinek szük­
sége van. A műtrágyázás vezérfonala megrendelhető 
az ..EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában, Budapest, 
IV.. Papnövclde-ntcza 8. — Ára 50 kr.

H Gi|übo
CZUBA-DUROZIER & Oie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.
D«r- Mindenütt kapható. *%||

VetMgyn8k*ég: BUDA ÉS BLOCHMANN Budapest—Béoe. igflBaP

M|*f( w II. L frt f.u kr., posta -ű krral iöLb. 1

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való 1 
készítmények kéronúök. :i4'jiö|

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utczo 12 
Ez: a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Magyar királyi államvasutak.

-OjEGi

f dohot ára SO Jer. S dohot bhrm+r*9€ 1 frt 50 kr
Szétküldés

RÉTHY BÉLA lyóífSIíMÍ Békés csabán

NEWYOR&I GERMANIA
életbiztosító 4l4i-*sio>,aí*g.

Európai osztály :
liorlin, Leipzigerplatz Ili.

(A társaság saját házában.)
Nem kölcsönös. Részvényeseknek korlátolt osztalék 

120.000 korona.
1896. végén érvényben levő biztosítások 355 millió kor., 
1896. végén tényleges vagyon 111 millió kor.. 1896. végén 

tiszta fölösleg a biztosítottak javára V /, millió kor.
Ingyen háboru-biztositás. A biztosított az osztalékot 
évenkint felveheti. Évenkint csökkend díjfizetés. 

Magyarországi vezérképviselőség:
Budapest, V. kerület, Váczi-körut 16. szánt.

Igazgató : XÁLLAY GYULA. .",0267

Szenzácziós újdonság do­
hányzóknak. „Berghaus
rendszerű" saspipa igazán 
egészsége» pipa orvosilag meg­
vizsgálva és ajánlva. Kitünteté­
sek; Aranyérem Münster; disz- 

I oklevél és 
aranyérem 
(legmaga­

sabb kitün­
tetés) Mün­
chen 1898. 
október. —

jegyzék min- 
xJ den hosszú­

ságról és fanemröl ingyen és 
bérmentve. Eugen Krumme 
& Cie Sas-pipagyárn Gum­
mersbach (Rheinland) Német-

Makulatúra 
papiros eladu. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

PINTÉR GYULA
cs. és magy. kir. udvari- fű­
szer és csemege szállítónál:

Mandarin narancs :,0 ,lrb 2.20
11 Messínai narancs.............. 11"
5 * Czitrom. 50 dri, legszebb 1.40 
: ( Marón! gór-i, b-gsz-bb ... 1.45 
£. j Carfiol, <-la?7 5-6 rózsa... 1.40 

_• k Oroszhal. i hordó, 60 drb 1.40
Azzalt szilva, legszebb... 1.75 

Rum, lin. családi üveg... — 1 -—
Jamaika rum, S csillagos-------1.50
Ananász nun, légiin, angol ... 2. - 
Fejedelmi rum, angol ... — 2.40 
5 / Orosz családi tea ... ... 1.50

^ Császár Keverék tea ... — 2. -
•c ( Imperial keverék tea......... 2.5o
A i Udvari k,-verek tea ------- 3.—
_*\ Törmelék tea igen finom 1.
Cognac, magyar s csillagos......... 2.—
Cognac, franczij 3 csillagos ... 4.— 
Dessert teastlteménv doboz ... 1.—
Cuba kávé, I. rendű, klja ......... 2.-
Datolya. l'ranczia mn.-cal, klja 1.40 
Malaga, legszebb fiirt-',k, klja ... 1.40 
Gzukros KVil-ui-ks fram z.. klja 1.80 
Mogyoró, feltört óriás, klja ... J.io 
Sardinia. 15. 25. n:, és -.90
Caviar 1 , üveg doboz................. 2.50
Debreczeni kolbász, valódi ko 1.20 
Bécsi virslii. valódi, párja — .08 és — .12 
Imperial sajt legfinomabb, 6 drb 1.20
Gorgonzola valódi, klja ............1.50
Camenbert valódi. 1 drb ... —.65 
Chocolad creme-bor.be-a 1 , kilo —.80 
Szalon créme-bonbon 1 , kilo... -,S0 
Az aruk vegyesen i-- rendelhet' 
Vidékre .mindent fagymentesen ing\ 
csomagolva küld a pénz előle; 
beküldése, esetleg utánvéttel. 35281

PINTÉK. GYULA
es. es kir. udvari fiiszerkerec-skedo

Budapest. Kecskeméti-utcza 15.
Részletes árlap Ingyen.

sre
Állami é= városi tisztviselők, katonatisztek, egyházférfiak, 
valamint más hitelképes egyének kedvező fizetési felté­
telek mellett kapnak szilárd gyártmányú asztalos- és 

kárpitozott bútorokat. 35077
Dnci Hóimon Budapest,Erzsébet-tér 18.sz. 
UUod sVdlllldlI Sas-utcza sarok. I. em.
Árjegyzéket 25 kr. levéljegy beküldése ellen bementve 

kiihl fenti ezég 1$ osztálya.

34810

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezóriigynöksóge: 
Hoffmann S. «?© W.

1899. január havában kővetkező gőzösök indulnak:

üipgletmésíy.
Gyors- és teheráruk házhoz szállítása.

X ma;- var kir. ullamvasntak :i vasúti üzletszabályzat 68. §-a 
abpjan már «-vekkel ezelőtt rend-zeresitette azon intézményt, 
hogy ;; l>uilnpest-jőzsefv;ir(»>i, budape^t-nytigati budapest- 
dunaparti t -herpalyaudvarokra érkező gyors- és teherárokat a 
«•zimzetteknek >aját /.érződött fuvarosával házhoz, - illetve 
a feladandó ántkat a lakásból a vasúthoz szállittalja, ha a 
vzimzett a Duna halpartj.ui a IV— IX. kerületben vagy a 
t'sztviselő telepen lakik.

Ugyam sak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja cl u 
Budapesten átmenő és azon Budapestre helyben rendelt vám­
árukat is, melyeknek elvámolása a vasútra bízatott; egyúttal 
a külföldről érkező — házhoz szállított — szállítmányok után 
kiállítandó árnyilatkozatokat is ezen iiieghizottja által állíttatja ki.

Utánvétellel terhelt, Budapesten a Duna jobbpartján lakó 
felek részére széli'», továbbá terjedelmes, tűzveszélyes és oly 
aruk, melyeknek összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes egy ess ég alapján szállíttatnak

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a vállalkozó által 
való házhoz szállítást igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagy háztól való elszállítási dijak a következők:
a) gyorsárukért:

10 kg. súlyig... .............................................. 15 kr.
10 kg.—25 kg.-ig ........................................ 20 „
25 kg-on felül 50 kg.-ig ......... ............... 25 „
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 20 „

b) fehérárukért:
50 kg. súlyig.............................................. ... 20 kr.
50 kg.-on lelül minden megkezdett 50 kg. 15 r

A statisztikai árny iiatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat­
kozatonként 5 krajezárt számíthat.

Az áruk házhoz szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy 
vámilletéknek alávetve nincs, s ha a czimzett a fuvarlevélben 
kijelölt helyen teltalálható, s az árut ott át is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszámított összeg szedetik he.

Ha az áru vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még a ezimzettnek kézbesítendő vámnyugta, illetve adúbárcza 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó é> vámközvetitési 
illetékek is megfizetendök.

A szállítmányozó az árut y lakás vagy üzlethelyiség azon 
részébe tartozik állítani, mely e ezélra neki kijelöltetett.

Ha czimzett az ám hefuvarozása idejeu lakásán nincs, a 
másodszor, esetleg többször is megkísértett kézbesítésért külön 
illeték nem számítható föl.

Ha azonban czimzett. a fuvarlevélben kijelölt helyen nem 
laláltatnók. < tartózkodási helyét <-.-&k a bejelentési hivatal 
írtján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül meg 
VJ krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru •..‘.vételét megtagadja, vagy azt a város­
nak má:. nem a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, 
visszavitel, újra való cl hozatal, vagy inás helyre való szállításért 
u dijszabásszeru illeték újból felszámítható.

Esetleges panaszok a l udapest-jobbpaili üzlelvezetöséghez 
juttatandók.
138-2 Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztaiik.)

MAGYAR ECGRlYlfTÁR
$e.b_^ salt} Ea f aiasetei.

77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. I. i-úsz. A „Fram‘ útja.
78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. II. rész. A szánul. 

Rövidítve fordította dr. Brúzik Károly. Számos képpel.
Nansen világhírű északsarki utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb 

eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden müveit embert

79. Gf. Gvadányi József. A peleskei nótárius. Bevezetés­
sel és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert.

Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen 
magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik.

80. Bracco. Don Pietro Caruzo. Színmű 1 felv. Verga. 
Parasztbecsület. Népszínmű 1 felv.

Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az 
olvasó Radú Antal kitűnő fordításában. A „Parasztbecsűlet“ az a színdarab, 
melyből Mascagni világhírű operájának librettója készült.

81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A 
táborszernagy halála.)

Mikszáthnak, a magyar olvasóközönség beczézett kedvenezének e munkáit a 
„Magyar Könyvtár“ büszkén sorozza olcsó füzetei közé.

Minden füzet egyenkint kapható.
Kgjaeffy Füzet sín*«a 156 1**"«j c*ár.

Megrendelhetők
.KGYETKRTÉS4t klailóbivatalában.az 91

Teljes jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Honnan Hová Gőzös neve 1899.

Liverpool Lesbian 1 — 10
Oporto, Bordeaux* 1 — 10
London 1 — 10
Hull, Newcastle 0/T Ebro 5—15
Liverpool Tyria (G. L.) 5—15

Stefánia 10—20
Gibraltar,1) London 15-25
Liverpool Samaria (C. L.) 15—25
Rouen*) .... 15—25
Barcelona Valencia*) Matlekovits 25
Algír1), Glasgow*) Nagy Lajos 21-31
Rotterdam, Antwerpen Kálmán király 21 — 31
London 21—31
Liverpool Algerian 21—31

Liverpool Triest—Fiume Andalusian 1-1U
Hull. Newcastle 0/T Bnssano 1 — 10
Rio de Janeiro, Santos Szent István 1 — 10
London Báthory 5—15
Liverpool Fiume—Triest Pavia (C. L.) 5-15
London Triest—Fiume Indiana 10—20
Rotterdam, Antwerpen Baross 15—25
Bordeaux Szent László 15—25
Glasgow Széchenyi 15-25
Liverpool Fiume—Triest Saragossa C. L. 15—25
Hull, Newcastle O/T Triest—Fiume 21—31

De;ik 21—31
Liverpool » Alsatian 21—31

féli üdüM- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Budapest d. v. 
i I 2*2 Abbazia-Mattuglie

8 00 reggel 8 00 este 
8-56 este 9'17 d. e.

I í * Budapest d. v. 
1 ű| Uörz

ind. S'00 reggel 8 00 este 9 25 este 
érk. 9 47 este 10 08 d. e. 6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 52 08, 
11. 37-28, III. 23 89 frt.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 55 79, 
II. 40.08, III. 25 58 frt.

Boeen-Griee = Budapest d. v. 
? Bozen-Uries

yj1« Budapest d. v. 
§ Meran

-Jjíl 3 Budapest d. v.

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 5 53 reggel V42 d. u.

ind. 8-00 reggel 8 00 este 
ét)í. 8 00 d. e. 2 59 d. u.

ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 9-50 d. e. 5 09 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.62 34, 
II. 44-66, 111. 28-90 frt.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bosen-Griee-ig gyors­
vonatokra. I. 62-34, II. 44-66, III. 28 90 frt.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 66.05, II. 47 46, III. 30 77 frt.

DECKER? és HOSIÖLKA
I táviró-, távlsszélő-, villámiáritó- és villuviláEitási IcriBiezit.

BUDAPESTEN V., Dorottya-u. íI VI., izabolla-n. 88.

a m. kir. államvasutak és a magyar állam szállítói,

I a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendezéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
késziilé-keknek alapos átalakítását, to­
vábbit : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és viz.jelzö-beredezb-

seket stb. 35234

ViHaianilágitást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
I Árjegyzék,költségvetésekésajánlatokingyenésbérmenive.

BBBBEB3H8B8BBBBBBBB38ÍMHHI

Bbetegsegeknel, torok-katarrusnál, uf.r int régi 
ögésaél. Fókóp kitűnő hr.tist gyakorol a gyermskek 
eEzdHzerv-v.etenek bajainál. Igen kellemes i;:ú.

Eery üveg aia l fr-t. ."6 üx-etr bérmentve » frt. 
Kapható az öeazos gyógyszertárakban, dr'gua-. csc.-nege- és fuszerkeves- 

kedesekbon. Magyarországi kizárólagos főraktár :
TŐRÖK JÓZSEF sjógyozertára, K-rály-utca t2.

elnevezé-e alatt r.‘j!ű különl-YclliAiiyagultnl«1) bántalmu’-. a vé- 
infektionáiis beteg-.-g i. valamint bármily nagyfokú gyengoaegl 
állapotuk (lmpotenczia) • ■ n páratlan sikerű gyogybatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr, Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Az int^z-t, moly a maga nemében páratlanul áll, a modern Hvz -. 

I s orv. -i technik.i el-öienöü vivinany.11 /. tint u korszakalkotó 
„Kataphorese“ gyógymód alapján nagy-»abá4u g-v-u-yt«n a-kU. 
van Ix-rvnUezve es a ö-gróvidebb idő alatt gyökeres, állandó es 

I teljes gyógyulást biztosit.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono- 

I rárlum teljes gyógyulás után fizethető.
Az intézet nyitva d. e 8—1-ig. d. u. 2 8-i
levelekre -i-jmentesen válaszul tutik.
Külön van - e- gyógytprm'k. kO! -n he- •kimenet

8-ig.

Középtengeri szolgálat.
A) Fiume—Malta—Sziczilia—Marseille-i vonal. Rákóczy 7-én, Andrássy 14-én, 

Mátyás Király 21-én, Tisza 28-án indul Fiumóböl—Marseillebe. Andrássy 1-én, Mátyás 
Király 8-án. Tisza 15-én, ltákóczy 22-én, Andrássy 29-én indul Marseilleböl Fiúméba.

B) Fiume—-Sicilia Marseille-i gyorsvonal Szapáry 3-án, Árpád 12-én, Adria 
19-én, Buda 26-án indul Fiúméból Marseillebe. Adria 5-én, Buda 12-en, Szápáry 19-én. 
Árpád 26-án indul Marseilleböl Fiúméba.

') Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algír és Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket néni 
érinteni. A *-gal jelölt viszonylatokban a hajók Fiúméból kiindulva Triestet is fogják érinteni.

Magyar királyi államvasutak.
197485 Cl. b. szám.

Hirdetmény.
Kelet-észak-nyugot oszfiák v.isvti kötelék Reexpediíionáiis 
kedvezmény a Reriberger 1!. fiai ezég szeszfinoiL-löjának

szabad raktárába Wielivzkán betárolt szeezkíildeményekre.
A Reriberger H. fi;:; ezé.' szcszfinomitójának szabr.-l rak! - 

rának Wieliczkába czimzett a cs. kir. osztrák államvasutaknak 
Gácsországban és Bukovinában fekvő és a k--let észak nyűgöt 
osztrák vasúti kötelékben 1897. évi január l-jétől érvényes 
II. rész, 1. dijszabá«i füzetének szeszre fennálló XII. kivételes 
díjszabásában, illetve az 1897. évi junius hó l t d érvényes 
2. díjszabási füzetnek XIII. kivételes díjszabásában foglalt állo­
másukról (a ptaskowa (kir.) zovaroloni, sucha-hieszan »ui -s 
skawina oswiecimi vonalak állomásait kivéve) Wiel :zk. ; a 
tartány- - kazán) kocsikban vasúton érkező, ugyanott az említett 
szabad raktárba a vasút felügyelete alatt betárolt és azután 
onnan ugyancsak tartány (kazán) kocsikban vagy hordókban 
az előbb felsorolt kivételes díjszabásokban foglalt, Krakautúl 
nyugolra fekvő valamely állomásra, vagy ezeken túl szintén 
vasúton tovább szállítandó «zeszküldeményekre, 1899. év* 
január hó 1-töl kezdve, további intézkedésig, a reexpeditionális 
kedvezmény engedélyeztetik.

A betárolás, a reexpediálás és a fuvardíj kiegyenlítés tekin­
tetében a Magyarország es Ausztria tárházaiban betarolt és 
azokból reexpediált áruk kezelésére és elszámolására nézve 
1889. év február hó 1 -töl érvényes határozuiányok valamint 
egyebekben az idézett kivételes díjszabásoknak ide vágó 
határozmányai mérvadók.

A fuvardijak a betároló állomás által oly módon egyen! > 
telnek ki. hogy a Bierzanowtól Wieliczkáig terjedő útvona­
laknak kétszeres befutásáért, a Wieliczkáig felszámított és az 
eredeti feladó állomástól végleges rendeltetési állomásig ese­
dékes fuvardijak közötti különblethez még 10U kgként 12 filler 
fog hozzászámittatni.

Budapest, 1898. évi deczember 30-án.
A magy. kir allamvaentak igazgatósása

1009 a többi részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Naev Sándor könvvnvomdáiából IV.. Pannővelde-

I Elsőrangú hazai gyártmány.

Pontos czim: ilőlTO

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

1 aj H» m. H- e; s t e zer.

Magyarország legnagyobb és égyedilli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

WF“ 55 s s 5K e s
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakba- 
vágú kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel 
szakszeri! felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

H Morzsolok.I^aecskawágáte*

1899.

SZERI 
BUDAPEST, IY.Pjj 

Telefon i
KÉZIRATOKAT I 

CSAK BÉRMENTES 1

ELŐFIZ 
Vidékre postán i
Egy evre .... $0 f 
Egy fél erre 
Knlföldre : s h '-nl 
Erancna-, Olasz-, Oral
©«lúgokba, Srajc.-™! 
valammt aznai o 
sxerz6déeh«*r tartó:

Egry Bzá

A király,
Tai icskozl 

Bánffy értesil 
rály elé tárul 
adja elő sajl 
ellenzéki pávl 
ki a maga a 
tok czéljait.

A király 
szükségét ai 
mit mondani 
sok, mikép 
hogy ezt md 
A rúszrehaiij 
kozik ezen 
történtek, a 
mények.

Egyszerre 
képviselőhád 
mondtak: dj 
gét megtudnj

Kiléptek 
a volt min isi 
történelmi rí 
maguk és ő| 
rályi székhel 
hetlen jelien 
kel szerezte! 
ben; — —1 
ségét megt’l 
tek ki?

Pedig jó 
mert báró t| 
azt az alkot 
esküdött; ez 
niszterelnük |

ElképzelhJ 
a király, hal 
álló sajtó fej 
many, oly 
gyermek; 
törvények til

Ha ez igj 
az ellenzék 
bellis hadna

Ezért oly| 
még a via 
haza, az al 
méhen; tefl 
tartani!

Szomorú 
müségével; 
korona nem 
sokból is.

Ha keresd 
tudni a jelel 
fontossággal

Megtudnál 
menete könl

Elmondtál 
nék ez meg 
ben. Ebben| 
el ne lenne 
többség jog| 
túlzás zsarr

A függetll 
jének tudati 
gyobb fokál

De tudjuj 
feketítve a 
hogy csak 
a párté, ha

(Az omladék o 1

Ae omladéi1 
Hol volta™ 

lúgon se Yolq 
meséltek jó 
Margit hidja.l 
mély telkekcl 
kezdve az ujl 
árkokkal, gól 
bodzafa-bokri 
nyok, malac 
egy épület i.-l 
rak, tél-tul 
kéri!és, jard^ 
és rendőr: 
tornyokba ríj 
rületnek disz| 

A hatos;, 
a veszcdelml 
falakra ; cgyl 
lcienti: minc| 
mindenki 
meneküljön. I 
tettek, hogyl 
a,; Ercsinél. I 

Egyszer c| 
gőtt le 
a Viktória-! 
gelésző kecl 
ietlek a 
Hova lettek I 
szanaszét usl 
öblőzet Ad 
utón: Hej ki 
most hengcil 
a szegény el 

Most már) 
terület volt f


